



Tolnán összesen 55 nyolcadikos diák ballagott el a három általános iskolából június 16-án és 17-én, szívhez szóló ünnepségekben. Mindannyian továbbtanulnak középiskolában.

A Széchenyi István Általános Iskola huszonegy ballagó diákja fiatalabb tanulótársaik kíséretében, kezükben egy-egy sárga, ballagási kalappal díszített léggömböt tartva érkezett meg a Lehel utcai sportpályára június 16-án. Ott eleresztették a luftballonokat, mialatt a Valahol a szívárvány felett és az Örökké fiatal című szám hangzott el. Herczigné Hirling Adrienn tagintézményvezető búcsúzott a ballagóktól, kezd-

Életük fontos szakaszához értek a diákok

ve azzal a mondattal, ami minden tolnai ballagáson elhangzott: „Életek fontos szakaszához értetek”. Egy-egy szál virággal köszönte meg a szülői segítséget Bordás Brigittának, Rábóczki Ildikónak és Babosné Kővári Nikolettának. Az év tanulója Szalók Petra lett, az év sportolói pedig Gajai Gréta, Ezer Dávid, Bazsonyi Benedek és Cselenkó Máté. Végül a tagintézményvezető felolvasta Gerzsei Péternek, a Szekszárdi Tankerületi Központ igazgatójának a ballagókhoz intézett

Mindegyik ballagó továbbtanul



A Széchenyi iskolától huszonegy végzős búcsúzott

Fotó: Domonkos Gábor

levelét, benne Gárdonyi Géza gondolataival. Ezután tolmácsolta Isgum Szilvia, iskolatitkár búcsúzó szavait, majd Koncz Jánosné Éva néni üzenetét: „Minden újabb nap egy lépés a csillagokhoz”.

A Széchenyi iskola végzősei közül mindenki továbbtanulhat: heten gimnáziumban, tízen szakgimnáziumban, négyen szakközépiskolában. (Folytatás az 3. oldalon.)

Film készül a városról

Helytörténeti anyagok, keretjétkba illesztve

A napokban befejeződött annak a filmnek a forgatása, amely Tolna történetéből ad ízelítőt, helyi tárgyi emlékek, valós történetek és anekdoták alapján.

A rendező és forgatókönyvíró a szekszárdi Kindl Gábor, aki bár nem rendelkezik közvetlenül tolnai gyökerekkel, de mindig is érdekesnek tartotta és szerette a települést. Mint fogalmazott, párja, Bíró Adrienn és családja révén ő is tolnaivá vált.

Mindenesetre a helyiek közül is sokan ismerik a filmet, aki az Obsitos című, „minden ízében szekszárdi” film ötletgazdája-producere is volt. Kindl Gábor Tolnáról most helytörténeti alkotást készít. Mind-

járt hangsúlyozza viszont, hogy ez csupán ízelítő, a település teljes történetének feldolgozása nem férne be a lehetőségek adta keretek közé.

Dokumentumfilm készül, de korántsem szokványos. Egyrészt a helytörténeti anyagok egy keretjétkba illeszkednek, azaz játékfilmes elemek is lesznek benne. (Ezek szereplői között helyi általános iskolás diákok is vannak.) Másrészt a film gyors, pörgős lesz, a modern technika, a szokatlan, érdekes képi megoldások, a virtuális valóság is fontos szerepet kap benne. Ezáltal a fiatalok számára is könnyebben befogadhatóvá válik az alkotás, ami szintén fontos cél.

(Folytatás a 2. oldalon.)

Európa-bajnok lett Boros Adrián

Az aranyérem mellett két ezüstöt is szerzett

A portugáliai Ponte del Limában rendezett maratoni kajak-kenu Európa-bajnokságon Boros Adrián, a Tolnai Kajak-Kenu SE sportolója megszerezte élete első EB-aranyérmét.

Boros először egyben a 3,5 kilométeres sprintszámban ült hajóba, a rendkívül látványos viadalon másodikként csapott a célba. A K-1 30 kilométeres versenyszámban szintén a 2. helyet szerezte meg a portugál José Ramalho mögött 2:11:55,47-es idővel, alig egy másodperccel lemaradva az aranyérmes mögött.

A párosok 30 kilométeres versengésében a világbajnok Boros Adrián-Solti László páros ezúttal a kontinensviadalon is a dobogó csúcsára állhatott.



Boros Adrián (jobbról) és Solti László

Fotó: Facebook

Kilenc kitűnő érettségi

*Két végzős kapott
Sztárai-díjat a
gimnáziumban*

A tavalyinál valamivel jobb, 4.01-es iskolaátlagot értek el a Tolnai Szent István Katolikus Gimnázium diákjai a kedden befejeződött érettségi vizsgákon – tájékoztatót dr. Novothné Bán Erzsébet, az iskola igazgatója.

Kilenc végzős teljesített kitűnőre, azaz kapott minden tárgyból ötöst a matúrán: Acsádi Bence, Árvai Hedvig, Hochsteiger Viktória, Lehotai Edina, Horváth Krisztián, Orbán Rebeka, Szászi Kinga, Schöck Gyula Csanád és Tóth Adrienn. Jeles érettségi (az ötösökön kívül legfeljebb két négyes) tizenegy diák tett. A Sztárai-díjat idén ketten érdemelték ki: Orbán Rebeka és Horváth Krisztián. Ezt a díjat a gimnáziumi éveik alatt folyamatosan kiválóan teljesítő diákok kaphatják meg.

Egy tanuló egy tárgyból nem tudta teljesíteni az érettségi követelményeit, ő ősszel javíthat.

A „klasszikus” érettségi tárgyak közül magyarból az iskolai átlag 3,9, matekból 3,86, történelemből 4,11 volt.

Miért sárgalábúak a tolnaiak?

Dokumentumfilm készül a városról

(Folytatás az 1. oldalról.)

A kiválasztott tolnai témákat azok avatott szakértői, helyi és környékbeli hivatásos és amatőr helytörténészek mutatják be. A közreműködők között van Link Judit, Koncz Ádám, dr. Stern Pál,

A Tolnai történetek munkacímét viselő filmben megjelenő témák között van a tolnai ferences kolostor, a Holt-Dunában levő „török templom” maradványai, a török pincék, Wosinsky Mór emlékek, a Stern-telep, a selyemgyár, a fotózás tolnai



Forgatás a tolnai városi könyvtárban, a képen balra Kindl Gábor

Steinbach Ferenc, Tófalusiné Ádám Erzsébet, Sáth Sándor, Ódor János, dr. V. Kápolnás Mária. A film létrejöttét a tolnai származású üzletember, dr. Varga József segíti. Rajtuk kívül sok más közreműködő is hozzájárul az alkotás elkészítéséhez.

Kindl Gábor azt ígéri, hogy olyan információkat is szerepeltetnek majd, amelyekkel még a tolnaiak zöme sem találkozott.

története és a II. világháborús bombázás is. De nem marad ki belőle a sárgalábú tolnaiakról szóló legenda és a valós történet sem. Forgattak a városi könyvtárban és a Hősök terén is.

Az alkotás őszre lehet kész, ez év október tájékára tervezik a bemutatóját. A dokumentumfilmmel párhuzamosan készül egy animációs alkotás is, amely három, Tolnával kapcsolatos anekdotát dolgoz fel.

A víz ize

Érdekesség: minálunk nem egyforma ízű víz folyik a csapokból. A fürdőszobáiból sokkal finomabb jön, mint a konyhaiból. Legalábbis a nagylányunk szerint. És ha egyszer ő azt mondja, akkor az úgy is van. Ki merne ilyen súlyos kérdésben vitatkozni vele?

Arról viszont sikerült meggyőzni, hogy ő, mi és a Föld nevű bolygó is sokkal jobban jár, ha a napi kb. 3 liternyi vízádagját nem (műanyag) palackos ásványvíz, hanem finom (fürdőszobai) csapi víz formájában viszi be a szervezetébe.

Nem gondolom persze, hogy kizárólag a lányunk vízfogyasztási szokásaitól a Föld nevű bolygó és az emberiség jövőbeni kilátásai lényegesen javulnának. Mert hiába a fenyegető következmények: a Föld erőforrásainak kirablása, a környezet mocskolása közösségi és egyéni szinten is szinte zavartalanul folyik. Pedig nálunk is mindenki megszenvedi például a viharokat, az aszályokat, a hőhullámokat. Azt, hogy a három nyári hónap lassan túlélő gyakorlattá válik Magyarországon is.

Odáig azért már eljutottunk, hogy nehéz lenne tagadni: az éghajlat változik. Vannak viszont, akik – szembefordulva a tudósok zömének állásfoglalásaival – tagadják, hogy az emberiségnek bármi köze lenne ehhez. Így aztán szerintünk továbbra is nyugodtan bele lehet csapni bármifajta lecsókba. A világ leghatalmasabb embere (mármost nem az esze, hanem a pozíciója alapján) is így gondolja. Ki is lépteti országát a párizsi klímaegyezményből, amire egyébként mindössze három állam nem csatlakozott a világon. Ezután majd az USA is ebbe az előkelő társaságba kerül.

De a klímaváltozásra létezik másfajta reakció is: például hatalmas világvége-bulikat rendezni, ahol a résztvevők halálos dózisu fagyállókkel, permetlevelekkel, nátronlúgokkal koccinthatnak, még egyszer utoljára, a közelgő apokalipszis előtt.

És van egy harmadik lehetőség is, ami talán még a legszimpatikusabbnak tűnik: kieszelni, hogyan lehetne kiméletesebben bánni a Föld nevű bolygóval. Hátha lesz eredménye. Mert lehetőség bárki számára bőven van. Még az olyan háztartásokban is, ahol esetleg nem annyira finom víz jön a fürdőszobai csapból. Steinbach Zsolt

APRÓHIRDETÉS

Savanyú káposztám a készlet erejéig nyáron is kapható. Ugyanott morzsolt kukorica eladó. Koncz Ádám, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 85. Tel.: 70/588-12-07.

fesztivál
TOLNA

hárka

2017. augusztus 11-12. Tolna, Duna-part

<p>Augusztus 11. péntek</p> <p>RetroHullám</p> <p>18.00: Retro kiállítás a MAG-Házban</p> <p>További programok helyszíne: Tolna, Duna-part</p> <p>20.00: Marót Viki és a Nova Kultúr Zenekar</p> <p>20.30: RetroZóna Zenekar</p> <p>21.30: Kefir (V-tech)</p> <p>22.30: RetroZóna Zenekar</p>	<p>Augusztus 12. szombat</p> <p>Programok helyszíne: Tolna, Duna-part</p> <p>10.00: Ollé, hallé... halászléfőző verseny muzikál a Szaggató Zenekar</p> <p>11.00: „Ki az igazi tolnai?” – játékos vetélkedő csapatoknak</p> <p>16.00-tól: Gyermekeprogramok: arcfestés, légvár, csillámtetoválás, Ökocsiga Játsszóház</p> <p>17.00: Pom-Pom együttes</p> <p>18.00: „A legszebb konyhakertek” verseny eredményhirdetése Polgármesteri sörcsapolás</p> <p>18.30: Benkőczy Zoltán operett műsora</p> <p>19.15: „Tüzes sárkányok a vízen” lámpás sárkányhajó felvonulás</p> <p>20.00: Charlie</p> <p>21.00: Collection zenekar közben 22.00 órától tűzijáték</p>
---	--

A programváltoztatás jogát fenntartjuk! Eshelyszin: Tolnai Kulturális Központ és Könyvtár
Bővebb információ: www.facebook.com/bezeredj_kultura@tolna.hu 74/540-036

Nem hagyják abba a tanulást

Szeretettel bocsátották útjukra a ballagókat

(Folytatás az 1. oldalról.)

Idén először a Szent Mór Katolikus Általános Iskola végzősei búcsúztak. Tizenegy diák ballagott át hozzátartozóik sora között az alma materből a díszbe öltöztetett templomba, ahol elbúcsúztak tanáraiktól, diáktaársaiktól és köszönetet mondtak szüleiknek. A ballagók közül hárman testvériskolájukban, a Tolnai Szent István Katolikus Gimnáziumban, hárman szakgimnáziumban (korábban szakközépiskola), négyen szakközépiskolában (korábban szakmunkásképző) tanulnak tovább – tájékoztatott Kleinné Hága Györgyi igazgató, aki az ünnepélyen búcsúbeszédet mondott. Ebben arról is tájékoztatott, hogy majdnem mindenkit az elsőnek megjelölt középiskolába vettek fel.

Reménnyel, hittel

„Álomvilág, színesen égnek a fények...” – nyitotta a búcsúzó ének a Wosinsky Mór Általános Iskola



A katolikus iskola végzőseit a tolnai templomban búcsúztatták

33 végzős diákjának ballagását a városi sportcsarnokban június 17-én. Herczig Lászlóné, igazgatónő harangszóval nyitotta búcsúztatóját, amely az élet minden jelentős eseményét jelzi, és mindig igazat

szól. „Ti tudtok-e, akartok-e igazat szóló haranggal válni?” – tette fel a kérdést az igazgatónő. Majd felidézte a gyerekek iskolai pályafutását a kezdeti félénk lépésektől a kamaszkor lázadásán keresztül az első felelős döntésig, a pályairány kiválasztásáig. Megköszönte a szép pillanatokot, és féltő szeretettel bocsátotta a diákokat útjukra.

A legjobb végzős tanulók közül a 8. A-ból Kovacsóczy Kamilla Blanka a tanulmányi versenyeken

munkáját köszönte meg az igazgató: Manzinger Mariann, Konyárné Pál Éva, Máramarosiné Hájas Andrea és Gyenei Erika kapott elismerést.

– Indulj reménnyel, hittel! – Udud István versével kezdődött a búcsúztató műsor. Majd „Visszanézve az évekre...” – énekeltek gitár kísérettel a ballagók, miközben mindannyian egy-egy szál virággal köszönetet mondtak osztályfőnöküknek: Döményné Domsa Anitának, illetve Katzenberger Jánosné Ági néninek. Ezután átadták az iskola zászlaját a hetedikeseknek, akiktől tarisznyát kaptak vándorútjukra. Zárásként a Wosinsky-szoborhoz vonultak, majd eleresztették léggömbjeiket.

Búcsúzó negyedikesek

A mözsi I. István Általános Iskola negyedikesei is elbúcsúztak iskolájuktól. Először Szilágyiné Kláb Ildikó tagintézmény-vezető bocsátotta útra őket, majd a har-

Az óvodások is elbúcsúztak

Az öt tolnai óvodából nem egy időpontban ballagtak el a nagycsoportosok, idén összesen mintegy 70 gyermek. Az Aprajafalva ovitól 11-en búcsúztak június 2-án. Ők a mözsi és az Eötvös utcai iskolába iratkoztak be. A ballagási és az évzáró ünnepély végén énekelve elballagtak a volt csoportjukba, ahol búcsút vettek az óvónéniktől, dadusoktól, gyerekektől és elfogyasztották az óvodai jelükkel díszített tortájukat.

A mözsi Zöldkert Óvodából szintén 11 gyermek ballagott el június 2-án. Legtöbben a mözsi iskolában kezdik meg tanulmányaikat, de van, aki Szekszárdon, illetve egy gyermek elköltözött Németországba. Mözsön is kaptak tarisznyát a ballagók, és egy, az óvodai jelükkel díszített tortaszettet, valamint nyakláncot, pillangó vagy katica medállal. A ballagókkal együtt elbúcsúztatták Pirgi Józsefné Zsuzsa óvónénit is, aki pont 40 évig gyakorolta hivatását.

A Gesztenyészert óvodából 17 nagycsoportos ballagott el június 2-án. Ők a Széchenyi, vagy a Wosinsky iskolába iratkoztak be. Az óvodától színvonalas műsorral búcsúztak.

A Selyem óvodában június 9-én tartották a ballagást. A 15 nagycsoportos német és magyar néptáncal köszönt el az ovitól, és előadtak egy dramatizált mesét a Szorgos manókról.



Az „utolsó tánc” a mözsi óvodában



A Wosinsky iskola ballagása a városi sportcsarnokban zajlott

való eredményes részvételéért, Fáncsi Balázs az iskolai műsorokon való színvonalas szerepléséért, Lehőcz Szabina Katalin közösségi munkájáért, Obendorf Vanda és Tüdő Roland eredményes sporttevékenységéért kapott elismerést. A 8. B-ből Hegedűs Viktóriát az iskolai műsorokon való színvonalas szerepléséért, Térmeg Virágot, Domsa Évát, Bakó Balázst, Konyár Mátét eredményes sporttevékenységéért díjazták. Aztán a szülők

madik osztályosok, akik egy-egy tarisznyát is átadtak a búcsúzóknak, verssel és dallal köszöntek el. Négyéves kiemelkedő tanulmányi munkája jutalmául nevelőtestületi dicséretben részesült Molnár Rebeka és Udvardi Márk. Györök-né Ökrös Marianna és Schvébl Jánosné pedig a Szekszárdi Tankerületi Központ Oklevelét vehette át a jövő nemzedékéért végzett áldozatos oktató-nevelő munkájáért.

K.E.

TESTÜLETI ÜLÉS

Egyesítenék az alapítványokat

A három önkormányzati alapítvány egyesítéséről is tárgyalt a képviselő-testület június 29-i ülésén.

■ Módosították a roma önkormányzat kérelméről szóló korábbi határozatot. E szerint a roma önkormányzat – kérésének megfelelően – nem a szekszárdi strandra történő, rászoruló gyerekeknek szervezett kirándulásra, hanem gunarasi programra (útiköltség, belépőjegy) kapja a várostól a 150 ezer forintos támogatást.

■ Ugyancsak módosították a Szekszárdi Tankerületi Központtal megkötött vagyonkezelési szerződést. Erre a pénzügyi elszámolások egyszerűsítése érdekében volt szükség.

■ Újabb egy évre, 2018. június végéig köt megbízási szerződést a város Zsinkó Lajos könyvvizsgálóval, pénzügyi, számviteli tanácsadással, szakmai segítségadási és ellenőrzési feladatok ellátására. A szakember felajánlotta, hogy a korábbinál alacsonyabb díjért, havi bruttó 70 ezer forintért vállalja a munkát.

■ Nettó 1.890 Ft-os kártalanítást fizet az E.ON Dél-dunántúli Áramhálózati Zrt. az önkormányzatnak, miután a cég egy városi tulajdonú területen – jogerős vezetőjogi határozat alapján – közcélú villamos hálózatot és annak tartozékait helyezte el. Az érintett terület 21 négyzetméter.

■ Módosították a hulladékgazdálkodási feladatok átmeneti ellátására vonatkozó szerződést. A testület márciusban döntött arról, hogy felmondja az Alisca Terra Kft.-vel a szemétszállításra vonatkozó szerződést, és átmenetileg az új szolgáltató közbeszerzési eljárás során történő kiválasztásáig, a Vertikál Nonprofit Zrt. és az Alisca Terra Nonprofit Kft. által létrehozott konzorciummal kötött szerződést, június 30-ig. A közbeszerzési eljárás még tart, ezért van szükség az átmeneti időszakra szóló szerződés meghosszabbítására, legkésőbb szeptember 30-ig.

■ Egyesítenék az önkormányzat által létrehozott közalapítványokat. Három szervezetről van szó: a Tolnai Háló Közalapítványról, a Tolna Város Kultúrájáért és Sportjáért Közalapítványról, valamint a tolnai német nemzetiségi önkormányzattal közösen alapított Tolnai Tudásért Közalapítványról. Az egyesítés lehetősége azért merült fel, mert megfelelő forrás hiányában a közalapítványok nem

tudnak hatékonyan működni. A könyvvizsgáló és a közalapítványok is azt javasolták, hogy vonják össze a szervezeteket, koncentrálják az erőforrásokat.

Az egyesülésről a német nemzetiségi önkormányzatnak, mint az egyik alapítvány társalapítójának, még döntést kell hoznia. Az egyesülésről szóló okiratokat az októberi testületi ülésre kell előkészíteni.

■ Pályázatot nyújt be a város a Közép- és Kelet-európai Történelem és Társadalom Kutatásáért Közalapítványhoz, 2,5 millió forint összegben, 100 ezer forint önerő vállalása mellett. A pályázati lehetőség az első világháború történelmi emlékeit őrző emlékművek rendbetételét, illetve újjak létrehozását célozza.

■ Visszavonta a tolnai vízmű telep, illetve a víztorony tulajdoni viszonyainak rendezéséről szóló márciusi határozatát a testület.

Mint azt korábban megírtuk, a vízmű telephely 1992-ig állami tulajdonban volt, ezután a jelenleg is tulajdonos 13 település osztatlan közös tulajdonába került. A képviselő-testület márciusban úgy döntött, hogy a tolnai önkormányzat, mint a legnagyobb tulajdonos, kezdeményezi a vízmű telep, mint közös tulajdon megszüntetését, mégpedig úgy, hogy Tolna – értékbecslés alapján – megvásárolja a többi önkormányzat tulajdonhányadát. Az értékbecslés elkészült, de a bogyszlói önkormányzat a vételi ajánlatot nem fogadta el, mert nem kíván lemondani a közös tulajdonában álló kutakról és víztisztító műről. A vízmű telepen lévő építmény tulajdoni részét azonban szívesen eladná Tolnának.

A vízmű telepen kívül a víztorony is közös tulajdonú ingatlan, három tulajdonossal: Tolna, Bogyszló és Fácánkert. Ebben az esetben az előzetes tárgyalások alapján azt tervezték, hogy a két község az ingatlan rájuk eső részét térítésmentesen átruhazza a városra. A bogyszlói képviselő-testület azonban nem kíván ingyenesen lemondani tulajdonrészéről.

Mivel a közös tulajdon megszüntetésnek Tolna által javasolt lehetősége mindkét esetben meghiúsult, visszavonták a korábbi határozatot. A helyzet megoldása érdekében a tulajdonos önkormányzatoknak újból tárgyalásztal mellé kell ülniük.

■ Fejlesztési hitelt vesz fel a város, összesen 29,991 millió forint érték-

ben, kedvező feltételekkel. A hitel-felvétel szerepelt az idei költségvetésben. Három fejlesztéshez szükséges a külső forrás: a tanuszoda kísérő beruházási elemeihez (10 millió forint), az Aprajafalva óvoda energetikai rekonstrukciójához (9,91 millió forint) illetve a Szamos utcai útpítéshez (10 millió forint). A hitelek törlesztése 2020. márciusban jár le. A döntést egy tartózkodás mellett hozták meg.

■ Elfogadták a képviselő-testület második féléves munkatervét. Ebben többek között szerepel, hogy a közmeghallgatást november 30-án tartják.

■ Döntés született a Tolnai-holtágon történő iszapmentesítési kísérleti kezeléssel. Erre a célra bruttó 845 ezer forintot szavazott meg a testület. Ebből a pénzből egy biológiai iszapmentesítéssel foglalkozó gödöllői cég a Déli-holtág egy kiválasztott kisebb próbaterületén végez kezelést idén. Ennek eredménye alapján szülehet döntés egy esetleges későbbi átfogó iszapmentesítésről, a szükséges anyagi források megléte esetén.

■ Szociális tűzifa iránti igényt nyújt be az önkormányzat a Magyar Közút Nonprofit Zrt. bevonásával indított közfoglalkoztatási mintaprogram keretében. Ennek során mezőgazdasági földterületek és az állami fenntartású közutak közötti állami tulajdonú külterületek tisztántartása folyamán kitermelt faanyagot szociális tűzifaként hasznosítják. A faanyag szállítását az önkormányzat vállalja.

■ A Tarr Kft. 2017. és 2019. között évi 1 millió forinttal támogatja a város kulturális programjait. Az ezzel kapcsolatos támogatási szerződést elfogadták a képviselők.

■ Az önkormányzat 9 millió forintot nyert pályázati úton az önkormányzati ASP rendszerhez történő csatlakozáshoz. Az ehhez szükséges eszközbeszerzésre nettó 1,7 millió forint, a szolgáltatás biztosításához nettó 4,9 millió forint áll rendelkezésre. A testület meghívásos eljárás során fogja kiválasztani, mely vállalkozás veheti el a feladatot.

■ Hamarosan megkezdődhet a Tolna-Fadd-Dombori kerékpárút beruházása. Az engedélyezési szakasz lerövidítése érdekében kivétel esetekben a tervezést és a kivite-

lezést is magába foglaló közbeszerzési eljárást lehet indítani. Ehhez szükség van egy jóváhagyási terv elkészítésére, aminek becsült költsége 4 millió forint. A jóváhagyási terv elkészítőjét meghívásos eljárásban választják majd ki.

A testület döntött a kivitelező kiválasztását célzó közbeszerzési eljárás megindításáról is. Magát az eljárást a korábban kiválasztott tamási cég fogja lebonyolítani.

■ Pályázatot nyújt be az önkormányzat a Nők a családban és a munkahelyen című felhívásra, az Együtt Európáért Alapítvánnyal és a Magyar Női Unióval konzorciumban. A projekt elsősorban a gyermekvállalási hajlandóság növelése, a munkavállalás megkönnyítése és a munkaerő-piacra való gyorsabb visszatérés révén segíti a nőket, a családokat. A projekt várható összköltségvetése 183 millió forint, a támogatás 100 százalékos.

■ A már elnyert TOP-pályázatokhoz kapcsolódó kommunikációs szolgáltatások ellátóit is meghívásos eljárás fogja kiválasztani – döntött a testület. A Tolna-Fadd-Dombori kerékpárút kapcsán erre a célra 1,74 millió forintot, az iskolaépületek energetikai korszerűsítése esetében 243 ezer forintot, a tolnai idősek napközije fejlesztése kapcsán 355 ezer forintot lehet fordítani.

■ A Thelena Kft.-vel köt szerződést a város a Szamos és a Víztorony utca szilárd útburkolatának építésére. A beruházás becsült értéke a Szamos utca esetében bruttó 18 millió, a Víztorony utca esetében bruttó 13,5 millió forint. Egyelőre nem tudni, hogy mikorra készül el a két beruházás.

MÉHN
ÜVEGES

Alapítva: 1896-ban

ÜVEGEZÉS,
KÉPKERETEZÉS

rövid határidővel
HOÁLLÓ KANDALLÓ ÜVEG

Méhn Tibor
ÜVEGEZŐ-KÉPKERETEZŐ MESTER
a biztosítók ajánlott partnere

7130 TOLNA, Bajcsy-Zs. u. 24.
Telefon: 74/440-320

Ennyi mérnök még nem járt a tanuszodában

A megyei kamara Tolnán tartotta elnökségi ülését

Talán túlzás lenne azt állítani, hogy a szakemberek is csodájára járnak a tolnai tanuszodának. Az viszont biztos, hogy annyi mérnök, mint június 20-án, egyszerre még nem járt a létesítményben. A Tolna Megyei Mérnöki Kamara ugyanis aznap Tolnán tartotta kibővített elnökségi ülését.

– Az építészeti fejlesztéseinket igyekszünk úgy alakítani, hogy lehetőség szerint megőrizzük a régi értékeinket és új funkcióval lássuk el azokat – mondta Appelszoffer Ágnes polgármester a megyei mérnöki kamara Tolnára kihegyezett elnökségi ülésén. A MAG-Házban rendezett eseményen Tolna, mint vendéglátó város közelmúltbeli, jelenlegi és jövőbeni építészeti fejlesztései is napirendre kerültek.

– A régi és az új harmonikus kapcsolatának ékes példája az 1800-as évek végén épült egyko-



A mérnöki kamara ülésének résztvevői látogatást tettek a hamarosan elkészülő tolnai tanuszodában is

Az első állomás volt Tolna

A Tolna Megyei Mérnöki Kamara elnöki tisztét 2015 óta betöltő Palotásné Kővári Terézia elmondta: folytatni kívánják a szervezet korábbi elnöke, a 2015-ben elhunyt Bohli Antal által megteremtett hagyományt, mely szerint a megye nagyobb településein kihelyezett üléseket tartanak. Ezek az alkalomok jó lehetőséget adnak a kamara és az adott település kölcsönös bemutatkozására, szakmai kapcsolatok kialakítására, erősítésére.

Az új érában Tolnán volt az első ilyen kihelyezett ülés. Erre meghívást kapott a tizenhét tolnai tag is, akik közül sokan éltek a lehetőséggel.

ri tolnai laktanya épületegyüttese, amely jelenleg szállodának, gimnáziumnak, turisztikai-műszaki bemutatóhelynek, sportcsarnoknak, idősök otthonának ad helyet – magyarázta a polgármester. Az önkormányzati tulajdonú épületek közül már csak egy, az egykori istálló-épület vár felújításra, oda egy hatszáz négyzetméter alapterületű játszóházat terveztek, pályázati támogatással. Ugyancsak a volt laktanya területén épül a tanuszoda. A létesítménnyel kapcsolatban a városvezető megjegyezte: bár állami beruházásban készül, már közelíti a százmillió forintot az az összeg, amit az önkormányzat a beruházásra költött.

Az uszodáról több szó is esett a rendezvényen. A kivitelező Vitriuvius Kft. építésvezetője, Kasuba György fotókon mutatta be az építkezés folyamatát, az első kapavágástól a hajszárítók felszereléséig. Az ülés résztvevői előben is megtekintették a létesítményt, amely remélhetőleg most már tényleg hamarosan elkészül.

Az esemény további részében Béres István, Tolna főépítésze és Józsa Jácint, múzeumi animátor mutatta be a legénységi épületből átalakított MAG-Házat. A mérnökök végül a 2011-ben átadott, megújult Hősök terén és az Árpád utcában tettek sétát, Mireider László, a városháza építési osztályvezetője kalauzolásával.

A végére akarnak járni a szennyvíztelepi gondnak

Nem csak tüneti kezelésre törekednek, a kiváltó okot keresik

A tolnai szennyvíztelep üzemeltetője elkötelezett abban, hogy orvosolja a létesítmény okozta szaghatást – hangzott el a tolnai városházán tartott június 26-i egyeztetésen.

Mint arról júniusi számunkban írtunk, a májusi testületi ülésen a tolnai szennyvíztelepet üzemeltető cég, az ERÖV Zrt. vezetője a polgármester kérésére részletesen beszámolt arról, milyen intézkedéseket tesznek a szennyvíztelepi szaghatás mérséklésére. Ezzel együtt a témával kapcsolatban civil szervezésű lakossági fórumot hívtak össze június 23-ra, péntekre a szennyvíztelep elé. Az eseményen mintegy negyvenen jelentek meg a közelben lakók közül. Az önkormányzat részéről két képviselő, Straubinger Ferenc és Sterczné Asztalos Zsuzsanna volt jelen. A helyszínen abban állapodtak meg, hogy a lakosság kérdéseit összeírják és azokra a következő hét hét-

főjén, június 26-án, a városházán adnak választ a szakemberek.

A városházi egyeztetésen az ERÖV Zrt. vezérigazgatója, Artim Andrásné és a cég műszaki vezérigazgató-helyettese, Katona Ferenc, illetve a lakossági fórum kezdeményezője, Klézli Erzsébet, továbbá a fórumon részt vett két képviselő, valamint Appelszoffer Ágnes polgármester, Ezerné dr. Huber Éva jegyző és Berta Zoltán alpolgármester vett részt.

A polgármester felhívta a figyelmet, hogy a probléma felmerülése óta folyamatosan egyeztetnek az üzemeltetővel, az ERÖV Zrt. pedig a kezdetektől konstruktívan áll a kérdéshez, jóllehet a problémáért nem az üzemeltető és nem az önkormányzat a felelős.

Tesztelik a beavatkozási lehetőségeket

A lakosság által felvetett kérdésekre válaszolva az ERÖV részéről

elhangzott: téves az az állítás, hogy a cég semmit nem tett a bűzhatás csökkentéséért. Az üzemeltető a probléma megjelenése óta keresi, hogy mi okozza a gondot, illetve teszteli azokat a beavatkozási lehetőségeket, amelyekkel csökkenteni lehet a szaghatást. Eddig például négy különféle adalékanyag alkalmazását próbálták ki. Gyors változást ugyanakkor nem lehet elérni, tekintve, hogy a technológiai ciklus 24-48 nap, egy-egy beavatkozás eredményét csak ennyi idő múltán lehet lemérni. Az üzemeltető azt is leszögezte: nem csupán tüneti kezelésre törekednek, hanem a probléma kiváltó okát szeretnék megszüntetni. Az egyik legfőbb gond, hogy a távolabbi településekről Tolnára érkező szennyvíz a kívánatosnál jóval több időt tölt a vezetékben és ott bomlásnak indul. Ennek kivédésére – a május végi testületi ülésen elhangzott tájékoztató szerint – szellőztető berendezést építenek be két, Tolnától távolabb levő átemelő-

be. Az egyiket június második felében üzemelték be, a másik beszerelésére július elején sor kerül(t). Ezek pozitív hatása, tekintettel a technológiai ciklus hosszára, a későbbiekben fog jelentkezni.

Ősszel nyílt napot terveznek

A tapasztalatok szerint az eddigi változtatások nyomán a korábbinál ritkábban, illetve a város kisebb területén jelentkezik a bűz. Azzal együtt, hogy értelemszerűen a telep közelében lakók vannak a leginkább kitéve a szaghatásnak, ami a telep közelében a legerősebb. Artim Andrásné hangsúlyozta: cégük elkötelezett a gond orvoslását illetően, addig keresik a megoldást, amíg meg nem szüntetik a problémát. Reményét fejezte ki, hogy az ősz folyamán, a tolnai szennyvíztelepen tartandó nyílt napon az elért eredményekről részletes tájékoztatást tud majd nyújtani.

Klímastratégia: rajtunk is múlik

A legnagyobb gondot a hőhullámok, az aszály, a viharkárok jelentik

A kidolgozás alatt álló Tolna megyei klímastratégiával kapcsolatban rendeztek civil konzultációt június 15-én a városházán. A megyében extrém problémákkal egyelőre nem kell számolni, de egyes szektorok, például a mezőgazdaság erősen kitért az éghajlatváltozás okozta negatív következményeknek.

A megyei klímastratégia uniós pályázati támogatással, a Tolna Megyei Önkormányzat megbízásából készül. A dokumentumban meghatározzák azokat az elvégzendő feladatokat, amelyek a klímaváltozás negatív hatásainak mérséklését, illetve a klímaváltozáshoz történő alkalmazkodást célozzák.

A városházán rendezett tolnai civil konzultációt Appelszoffer Ágnes polgármester nyitotta meg, kiemelve, hogy minden egyes

ember a mindennapi élete során hozzá tud járulni az éghajlatváltozás káros hatásainak csökkentéséhez, ehhez elegendő egy kis odafigyelés is, a környezettudatosság jegyében.

Viszonylag kedvező állapot

A várhatóan jövő év elején elfogandó stratégiáról dr. Váradai Zsuzsanna, az Országos Klímareferens Hálózat Egyesület elnöke tartott előadást. A helyzetelemzés szerint Tolna megye állapota kedvezőnek mondható az üvegházhatást okozó gázok kibocsátása szempontjából, mind az áramfogyasztás, mind a mezőgazdaság, a közlekedés, a hulladékkezelés terén.

Energiahatékonyság növelését célzó beruházások elsősorban a középületknél történtek, a lakosság

és a vállaltok körében ez nem jellemző. Bár vannak jó szemléletformáló projektek a megyében is, a klímaváltozással kapcsolatos problémaérzékenység alacsony a lakosság körében. Csakúgy, mint a hozzájárulási hajlandóság. A magas jövedelműek például kevesebb anyagi kiadásra hajlandóak a klímaváltozás hatásainak csökkentésére, mint a közepes és az alacsony jövedelműek.

Az összegző megállapítások szerint kirívóan súlyos problémák nincsenek a megyében, de vannak szektorok, amelyek nagyon kitért a veszélyeknek. A legnagyobb problémákat Tolnában a szél- és vízerózió, az ún. villámáradások, az embereket és a növényeket is megviselő hőhullámok, a hőségriadós napok számának emelkedése, a viharkárok miatt az épített környezet veszélyeztetettsége jelenti. A megye mezőgazdasága pedig

rendkívüli módon érintett, első sorban a növekvő aszály miatt.

A rendezvény további részében a klímatudatossággal, a szemléletformálással kapcsolatos kommunikációs eszközökről, projektötletekről dr. Bóna Csaba regionális klímareferens tartott előadást.

Őseink praktikái

Befejezőként a megjelent tolnai civil szervezetek, intézmények képviselői mondták el véleményüket, javasolataikat. Többek között szó volt arról, hogy nagy folyóink vízkészletével nem gazdálkodunk megfelelően. Szóba került, hogy a régi öregek takarékosági praktikáiból mennyi mindent át lehetne venni, például a csapadékvíz felfogását, tárolását öntözési célra. Terítékre került a helyben termelt és helyben eladott termékek jó gyakorlata, a házi komposztálás, de a tömegközlekedés hiányosságai is. Javaslatként fogalmazódott meg, hogy a közterületeken minél több fát kellene ültetni, folyamatosan, akár „névre szólóan” is.



Laszlovsky Imre és előtte egy harmincéves kaktusz az üvegházban

Fél évszázada foglalkozik kaktuszokkal

Némelyik a mínusz húsz fokot is kibírja

Nyár közepén, a kaktuszokkal kapcsolatban nemigen jut az embernek eszébe a tél. Márpedig a Laszlovsky Imrével folytatott beszélgetés legmegkapóbb momentuma ez. A mözsi gyűjtő mintegy 100-150 féle kaktusza között van legalább tizenötféle, amelyik simán áttelel a szabadban, vagy a fűtetlen üvegházban, mert a mínusz húsz fokot is kibírja.

A hatvanas évek óta foglalkozik kaktuszokkal Laszlovsky úr. Láthatók nála 30-40

éves gigantikus példányok is. Tavasztól őszig sok szép virágot hoznak. Októbertől márciusig pihennek, egyáltalán nem kívánnak gondozást, öntözést.

Virágmaniásnak mondja magát a mözsi nyugdíjas. A kiskertjében nyíló szép, ritka virágok között tevékenykedik a fagyok beálltaig, a hosszú téli estéken pedig bélyegeivel foglalatalkodik. Azokból is elsősorban a virág motívumúakat gyűjti.

-Wy

Fontos lépés a vízpótlás felé

A szivattyúk energiaellátása biztosított lesz

A Tolnai-holtág rendszeres dunai vízpótlásának biztosítása szempontjából is fontos lépést jelenthet a tolnai önkormányzat és az EO.N Áramhálózati Zrt. közötti megállapodás, amelyről júniusi ülésén döntött a testület.

Az E.ON korábban azzal a kéréssel fordult a városhoz, hogy az önkormányzati tulajdonú doromlasi szivattyútelep áramellátását biztosító három darab kábel közül egyet térítésmentesen adjon át a cégnek. A szolgáltatónak erre azért van szüksége, hogy a doromlasi üdülőtérületen levő épületek energiaellátását biztosítani tudja. Új vezeték kiépítése igen sokba kerülne, az engedélyeztetés pedig meglehetősen körülményes lenne.

Az évtizedek óta nem használt, jelenleg működésképtelen dorom-

lasi szivattyútelep beüzemelése ugyanakkor megoldást jelentene az önkormányzatnak a Tolnai-holtág a Dunából történő rendszeres vízpótlására. Az 1980-ban telepített elektromos vezeték viszont minden bizonnyal javításra szorul, ami feltétlenül több millió forintba kerülne a városnak.

A felek kidolgoztak egy kölcsönösen előnyös megoldást. Ezek szerint a város mind a három földkábel térítésmentesen átadja az EO.N-nak. A cég elvégzi a kábelek állapotfelmérését, a szükség szerinti javításokat, emellett a város részére mindenkor térítésmentesen biztosítja a megfelelő teljesítményű áramvételezési lehetőséget a doromlasi szivattyútelep működtetésére. Az áramvételezési pontot az önkormányzat saját költségén alakítja ki, amely mintegy 600 ezer forint.

A gyógynövények és a Vakond

Szívesen ismerkednek a témával az óvodások

A Selyem óvoda Vakond csoportja a nemrég lezárult nevelési évben is sok – gyermekek által is fogyasztható – gyógynövénnyel ismerkedett meg.

Fontos, hogy a gyermekek megtanulják, mit tehetnek azért, hogy egészségesek maradjanak, vagy hogy kíméletesebben gyógyulhassanak fel egy-egy kisebb betegségből. Ebben a gyógyteák, vagy más gyógynövény alapú készítmények segíthetik őket. Ezt már az 5-6 éves óvodásaink is jól tudják. Sőt, a kicsik is szívesen kóstolnak meg különféle teákat, cukorkákat, ismerkednek a gyógykenőcsökkel, préselt és friss növényekkel.

Az idei évet is „gyógynövényes” héttel zártuk, ahol a gyermekek sok kísérletet végeztek, gyógynövényes süteményt sütöttek és különfé-

le gyógyteákat készítettek. Emellett a mesék, versek, a vizuális technikák, a matematikai tartalmak, de még a mindennapos torna, vagy a népdalok, táncok is a gyógynövények jobb megismerését szolgálták.



Készül a gyógytea

A tapasztalatszerzésbe a gyermekek mind több érzékszervét bevontuk.

Idén megint voltak vendégeink is. A Láncszemekből hidat építeni c. tanfolyam keretében érdeklődő óvodapedagógusok ismerkedtek meg munkánkkal. **Hinkel Ágnes**

Az utolsó Sztárai-díjasok

RÜGYFAKADÁS

A maximumot hozta ki magából Orbán Rebeka és Horváth Krisztián

A Szent István Katolikus Gimnázium 12. A osztályából származik az utolsó két Sztárai-díjas. Két tanuló kapta ebben az évben az elismerést, amelyet az egyenletesen kiválóan teljesítő diákok nyerhetnek csak el. Olyanok, akiknek bármelyik év végi bizonyítványában maximum 2 négyes szerepel, és az érettségi vizsgájuk is kitűnő vagy jeles rendű. Orbán Rebeka és Horváth Krisztián hat éve készülnek a díjra.

- Volt-e bármelyik év végi bizonyítványotokban négyes osztályzat?

Orbán Rebeka: - Hatodik év végén matekból egy négyes, hetedikben pedig biológiából.

Horváth Krisztián: - Nekem magyarból és biológiából hetedikben.

- Mióta tudjátok, hogy milyen irányban szeretnétek továbbtanulni?

O.R.: - A humán tantárgyakat, a magyart és a történelmet mindig

és az ELTE-n, harmadik helyen a történelem tanári szakot, de szerintem elég lesz a pontom az első választott szakhoz.

H.K.: - Az első két jelölésem a Corvinus Egyetem pénzügy - számviteli szaka, ill. az ottani gazdaság-menedzsment, harmadik helyen pedig az energetikai mérnöki szakot jelöltem, a BME-n. Szerintem sikerül az elsőként választott helyre bekerülnöm.

- Mi motivált benneteket a tanulásban? Volt-e otthoni minta?

O.R.: - Nekem mindig fontos volt a rivalizálás nemcsak a tanulás, hanem a sport terén is. A szűkebb családban senkinek nincs egyetemi diplomája, az is motivált, hogy én lehetek az első. Emellett volt szülői elvárás is. Mivel egyke vagyok, nagyon odafigyeltek rám.

H.K.: - Először nem tanultam, úgy voltam ötös mindenből, utána pedig rájöttem: jó érzés, hogy meg



Orbán Rebeka



Horváth Krisztián

H.K.: - Nekem sem volt konkrét példaképem, több tulajdonságból tevődik össze a számomra fontos minta.

- A tanuláson kívül mi a fontos a számotokra?

O.R.: - Hobbim a sport, elsősorban a futsal. Emellett a társas kapcsolatok, a családom és a barátaim számítanak.

H.K.: - Az én sportom a karate, de minden testmozgást szeretek. A családom és a barátóm is fontosak.

- Van-e olyan tulajdonságotok, amivel nem vagytok kibékülve? Amin változtatni szeretnétek?

O.R.: - Nagyon türelmetlen vagyok és indulatos, ebben akarok más lenni.

H.K.: - Kevesebbet szeretnék aludni, hogy több minden beleférjen egy napomba.

- Mit jelent nektek és családotoknak ez a díj?

O.R.: - Célom volt, hogy elérjem ezt az elismerést, tudatosan készítettem erre, tehát számítottam rá. A szüleim meghatódtak.

H.K.: - Lebegett előttem a cél, hogy talán el tudom érni. A családom örült, rendkívül büszkék voltak rám, a tesóm sem volt irigy.

- Milyen a jövőképetek?

O.R.: - Családalapítás előtt doktorálni szeretnék pszichológiából. Számomra egyformán fontos a munka és a család. És ha lehet, jó lenne valamilyen tudományos áttörést elérni.

H.K.: - Célom, hogy legyen egy saját szigetem. Ezen kívül soha nem volt konkrét jövőképem. Mindig sodort az élet, oda mentem, ahová küldtek. **DuGa**



Foto: Orosz Réka

Bárhon boldogulni fog

Oberländer Sándorné, tanár: - Számomra nagy élmény, hogy együtt dolgozhattam Krisztiánnal. Kétszer került fizikából országos döntőbe, tizedikes korában 3. díjat kapott. A matek fakultációs emelt szintű vizsgára készülő csoport tartópillére volt, mindig lehetett rá számítani a hat év alatt. A cél, hogy megállja a helyét, ehhez nagyon jó alapot szerzett. Olyan tudása van, hogy bárhon boldogulni fog. Tehetséges és szorgalmas, ez a párosítás aranyat ér.



Kevés az önbizalma

Weisz Péter, tanár: - Ritka az olyan sokoldalú diák, mint Rebeka. Döntés kérdése volt csak, hogy milyen irányba indul el. Nemcsak tehetséges, hanem szorgalmas, precíz, humora is van. Nagyon nagy munkabírási, kreatív, versenyekre is mindig kapható. Van benne önkritika, ha valamiből nem elég erős, addig gyakorolja, amíg a gyengeségéből erősség lesz. Az egyetlen, amiben kellene fejlődni, hogy kevés az önbizalma, ráférne több magabiztosság.

jobban kedveltem, mint a többi. Kezdetben a tanár szak is felmerült bennem, de végül mégis másképp döntöttem.

H.K.: - Engem mindig a reál tantárgyak vonzottak. Ezekből a tárgyakból voltak leginkább versenyek, és mivel szerettem a megmérettetéseket, egy idő után egyértelműnek tűnt, hogy ebben az irányban indulok tovább.

- Milyen szakra jelentkeztetek?

O.R.: - Első és második helyen a pszichológiát jelöltem meg Pécssett

tudom csinálni. Szerettem a maximumot kihozni magamból. Sokszor hasonlítottak a testvéremhez is, össze is keverték velem, meg akartam mutatni, hogy én ki vagyok. Apa is mindig jó tanuló volt, ő is főiskolát végzett. Talán hozzá is akartam kicsit hasonlítani.

- Van-e példaképeitek?

O.R.: - Nincs konkrét példaképem. Sok embert tiszteltek más-más tulajdonságok miatt. Az a fontos, hogy egy területen kiemelkedően legyen az illető.

Mayer Károly az új TÖDE-elnök

Mayer Károlyt választották a Tolnai Öregdiákok Egyesülete (TÖDE) új elnökévé - tájékoztatott Pap Istvánné, a korábbi elnök, aki a májusi közgyűlésen hét év után lemondott tisztségéről. A TÖDE alapszabálya szerint az elnököt nem a tagság, hanem az elnökség választja. A májusi közgyűlésen Mayer Károlyt elnökségi taggá választották. Az elnökség minapi döntése alapján a szervezet vezetője Mayer Károly lett, aki foglalkozását tekintve a tolnai Fastron Hungária Kft. ügyvezetője.

MEGMÁRTÓZNI A NAGYVILÁGBAN...

NON STOP KIRÁNDULÁSOK AUTÓBUSZSAL, TOLNÁRÓL, IDEGENVEZETŐVEL!

EGY NAPOS TENGERPARTI FÜRDŐTÚRÁK AZ ADRIÁRA:

Horvátország Pula - Medulin
2017.08.05. **12.990 FT/FŐ**

Olaszország Grado, az Adria arany szigetel!
2017.08.19. **12.990 FT/FŐ**

ŐSZEL IS A RITALIA TRAVELLEL:

Szlovéniai Orchidea park és Lendva 2017.09.02. **6.000 FT/FŐ**
Dachstein-i gleccser és Halstatt 2017.09.16. **13.990 FT/FŐ**
Plitvicei tavak 2017.10.07. **10.990 FT/FŐ**
Bled-i tó és Vintgar szurdok 2017.10.14. **11.990 FT/FŐ**

HORVÁTORSZÁG, Isztria-i körutazás autóbuszsal Tolnárról!
szeptember 10-13., félpanzióval **78.000 FT/FŐ**

Az árak a biztosítási díjakat és a belépő, és hajójegyeket nem tartalmazzák!



Érdeklődni: **Ritalia Travel Utazási Iroda** Engedélyszám: U-001312
7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1. (a nagytemplommal szemben)
Telefon/fax: 74/440-486, Mobil: 06 30/603-7420
E-mail: rita@ritialitravel.hu www.ritialitravel.hu

**Egy fotós életmű kiállítás leg-
többször egy sor ritka pillanatot
és híres ember portré-trófeát
állít ki. Németh István nem eze-
ket a témákat keresi. Az ő képei a
hétköznapokról, a retusálhatat-
lan valóságról szólnak, amik
mellett simán elmegyünk napon-
ta. Hogy ezt, vagy azt idéig nem
is vettük észre? Ő igen.**

Rokonok, barátok, jó ismerősök,
fotós kollégák is voltak annak a
közönségnek a soraiban, amely
június 23-án, Németh István
Kontraszt című fotótárlatának me-
gnyitóján színültig megtöltötte a
MAG-Ház előadótermét, a Parázs-
Varázs című program nyitányaként.

A július 28-ig látható kiállítás
Németh István első nyilvános és
nem célközönséghez szóló tárlata.
Az életmű válogatásnak még sem-
miképp nem mondható fotós kitár-
lkozás nem mindent akart meg-
mutatni. Arra azonban nagyon is
alkalmas volt, hogy elénk tárja, hol
is tart most az alkotó – másfél évti-
zednyi fotózás után, amelyből
hatot már a Tolnai Hírlap fotósai
közt töltött el. Most épp ott tart,
ahol már nem csak tárgya, hanem
témája is van a képeinek. Ahol már
nem csak mélység-élessége, hanem
mondanivalója is van a fotóknak.

Mostani válogatása nem könnyen
tematizálható. A tárlat anya-
gában van bőven művészi fotó, a
természet csodálatos arányait bon-
togatva. Elkísér gyönyörű tájakra
(Alpok) és kevésbé szép helyekre is
(Auschwitz). Láttat sok szépet,
megmutatva, hogy a hibátlan, fiatal

KONTRASZT

Németh István fotókiállítása a Parázs-Varázson

női test nem lemezletelítve, hanem
művészi „csomagolva” hat iga-
zán. És láttat csúnyát is, a smink
által épp nagy igyekezettel takargat-
va. De legfőképpen megmutat
nehéz emberi sorsokat, borostás
arcokat, aszott kezeket düledező
házak előtt, még múlt nélküli fiata-

erkölcsileg és anyagilag is elismernek
a munkájában (nem a fotózásból kell
megélnie), aki boldog családban él, s
aki alatt még igazából csak most
kezd felívelni az élet, vajon hogy
kerül a faddi cigánysori putrikba
fényképezni? Vicsorgó kutyák és
maszatos purdék közé? Egész bizto-



Németh István a tárlatnyitón beszélt a fotózásról

lokkal, de már jövőtlen öregekkel és
sovány kutyákkal, akikben egy a
közös: mindnyájukat rövid pórázon
tartotta a szegénység. Ez utóbbiak
Németh István szociofotói, amelye-
ket a Tolnai Katolikus Karitászt fel-
kérésére készített, és amelyek a kiál-
lítás gerincét is képezik.

Hogy egy sikeres fiatalember, akit

san tudatosan, (de tudat alatt is) azt a
kontrasztot keresve, ami a képi látta-
tás nélkülözhetetlen eleme. Amivel
nem csak megmutatni, hanem mon-
dani is akar az ember valamit. Ám
amik közé néha be is szorulhat, aki
ide merészkedik, s ahonnan nem
mindig lehet sértetlenül kijönni. Ez
az, ami már nem a gép elektronikus

adattárban, hanem az ember lelké-
ben hagy nyomot, többnyire látha-
tatlanul. Ahogy egyik szívfacsaró
képe mellé, ami egy mínusz 15 fok-
ban sátorozó hajléktalant mutat,
nem tette oda a másikat, amelyen
már az a lakókonténer érkezik, amit
az őt is alkalmazó vállalat fuvarozott
oda. Hogy miért nem? Mert mindez
legkevésbé róla szólt. S talán ez a jó
szociofotó titka is: észrevétlenül
lenni benne a dolgokban.

A tárlatmegnyitóján Pilisi István
ráhangoló gitárjátékával indult,
pogácsákkal és finom italokkal teli
asztal mellett ért véget.

A kiállítást Németh István kéré-
sére e sorok írója nyitotta meg,
akinek a Tolnai Hírlapnál az együtt
töltött évek alatt nem csak képi
illusztrátora lett, hanem beszedes
képeivel időnként társszerzője is.

Szöcskék és tűzsonglőrök

A fotókiállítás megnyitója a Szent
Iván-éj alkalmából a Tolnai Kulturá-
lis Központ által rendezett,

Parázs-Varázs című program első
felvonása volt. A tárlatnyitóját a
MAG-Ház előtti területen a Szöcske
Akrobatikus Rock 'n' Roll Klub
gyermek formációi adták műsort,
nagy közönségsikert aratva. Az
intenzív táncos produkciók után,
közeledve az alkonyathoz meggyúj-
tották a „varázslatos paraszat” biz-
tosító Szent Iván-éji tüzet. Míg a
láng lobogott, a miskolci Főnix tűz-
songlőr csapat műsora szórakoz-
tatta a résztvevőket. **Koncz Ádám**

Csak a medvesimogatás hiányzott

A nagycsaládosok kirándulása Erdélyben

**Idén húsz éves a Nagycsaládosok
Tolnai Egyesülete. Ennek alkalmá-
ból június 22. és 26. között
Erdélybe szerveztek kirándu-
lást, amelyről Makó Zoltán veze-
tőségi tag küldött beszámolót.**

Még a kakasok is a másik olda-
lakra fordultak (hajnali fél 4-kor),



Nagyon jó hangulatban telt a négy napos program

amikor mi már a Spar parkolóban
pakoltuk bőröndjeinket a Ritalia
Travel buszába.

Az országhatárt átlépve első
állomásunk Arad volt, ahol az
idegenvezetőnket Bálinth Zoltánt
vettük fel. Mindjárt az elején köz-
ölte, hogy mi nem vagyunk idege-
nek, tehát ő nem lehet idegenveze-

tő, hanem „honismereti vezető”.
Zoli egy ízig-veéig székely legény
volt, mind öltözetében, mind
„nyelvezetében”, mind szívében.
Minden épületről, vidékről és tör-
ténelmi eseményről részletes és
érdekes tájékoztatást kaptunk.

Így járhattuk be Erdély legszebb
részeit és hajthattunk fejet, koszo-
rúzhattunk emlékhelyeinken.
Gyönyörű időben, nagyon jó han-
gulatban, sok szép helyet bejárva
telt el a négy nap. Voltunk Aradon,
Nagyszebenben, Berethalmon,
Segesváron, Székelyudvarhelyen,
Csíksomlyón, Csíkszeredán, Far-
kaslakan, a Gyilkos-tónál, a Békás-
szorosnál, Vajdahunyadon és Déván.
Szálláshelyeink – Csekefalván és
Csernakeresztúron –, házigazdáink,
az ételek, italok mind-mind kifogá-
stalanok voltak.

Külön köszönet illeti szponzora-
inkat, továbbá az egyesületből az
út szervezőinek, a résztvevőknek

és „Honismereti Bálinth Zoltán-
nak” a jó hangulatért. Elismerés
illeti két sofőrünket, Frankovszky
Zolit és Győri Lacit, akik nagy
tudásuknak köszönhetően épség-
ben hoztak haza bennünket és még
el is láttak mindenkit hideg és
forró italokkal.

Egy valamit hiányoltunk (illetve
csak én): medvesimogatásra nem
volt lehetőség.

Manna BIO BOLT

Kínálatunkból:

- gyógyteák
- Lenkei vitamin
- reform élelmiszerek
- friss reform kenyerek
- glutén, laktózmentes termékek
- Biotech, Scitec termékek
- étrendkiegészítők
- talpbetétek

MANNA BIOBOLT
(Tolnán, a kápolnai buszmegállónál)
Tolna, Kápolna tér 7. Tel.: 30/6419498
Nyitva: h-p: 8-12, 13-17, sz: 8-10

Sikerek egy koncertbe foglalva

Kolozsvári Attila és Szücs Péter az idei Fusz-díjas

Eredményes tanévet zárt a Fusz János Zeneiskola: számos növendékük ért el kiemelkedő eredményt zenei megmérettetéseken. Az évzáró hangversenyen a tolnai templomot zsúfolásig megtöltő közönség előtt mutatkoztak be a kiválóságok június 12-én.

Az iskola zenekarának játéka nyitotta a koncertet. Játéknak mondjuk a hangszeres zenélést, pedig ahogy Fricz Józsefné, a zeneiskola vezetője kifejtette, ezt csöppet sem könnyű elsajátítani, kitarató munkát, rengeteg gyakorlást igényel. Beszédében a szülők áldozatvállalását is megköszönte, amellyel a nehézségek ellenére is ösztönzik gyermeküket arra, hogy megszerezzék ezt az élet más területein is megtérülő tudást.

A zene öröm – ahogy ezt a növendékek nagyszerű hangversenye is mutatta. Élményt jelentett Szabó Nándor gitárjátéka is, aki Környei Miklós Pál tanítványa. Nándor a szekszárdi Regionális Gitárversenyen ezüst minősítést szerzett.

Kolozsvári Attila tenorkürt játékával örvendeztette meg a közönséget. Elmauer József kísérte zongorán. Attilát, aki jelenleg Drága László tanítványa, kitartó munkájának, szorgalmának és együttműködő készségének köszönhetően, valamint mert pontos, rendes, megbízható és udvarias, Fusz János-díjban részesítette a zeneiskola tantestülete, a Fusz János Zeneművészeti Alapítvány támogatásával. Rajta kívül Szücs Péter, klarinét szakos növendék kapta meg a díjat. Ő azzal tűnt ki, hogy a klarinétjátás mellett rendkívüli teljesítményt nyújt szolfézsából, és hajlandó altszaxofonozni is a zenekarban, ha arra van szükség. Tanárai: Tari Gergely és Schmidt Zoltánné.

A koncerten szintén fellépő Antal Zalánt a Szekszárdon megrendezett Megyei Trombitásnapon

arany minősítéssel értékelték. Felkészítő tanára: Drága László. Zalán nemcsak a Trombitásnapon nyújtott kiváló teljesítményt, fel-



Kolozsvári Attila (balról) és Szücs Péter vehette át idén a Fusz-díjat Fricz Józsefnétől

vették a budapesti Weiner Leó Zenei Szakgimnázium trombita szakára, ahol jövőre 11. évfolyamra folytatja zenei tanulmányait.

Lágy szellő fuvallataként játszott a fuvola kvartett: Freund Zita,

Moldován Noémi, Széll Metta és Papp-Csóvári Dóra. Majd a rézfúvós kamaracsoport lépett fel, Antal Zalán, Maul Péter, Kolozsvári Zoltán, Drága László, Nagy Zsófia, Beck Szabolcs, Kolozsvári Attila, Steinbach Luca, Szabó Ervin és Bauer András közreműködésével.

A zeneiskola vezetője nem feledkezett meg a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar kiváló eredményéről sem: a prágai nemzetközi minősítő fesztiválon kiemelt arany minősítést szereztek és győztek a kategóriájukban. A Szekszárdi Tankerületi Központ oklevéllel ismerte el a zenekar vezetőjének, Tari Gergelynek a teljesítményét. A koncert közönsége pedig ovációval ünnepelte a bejelentést.

Varázslatos, csengő hangú zongorajátékkal folytatódott a műsor: Horváth Kitti és Ziegenheim Luca, a megyei négykezes találkozón arany minősítéssel értékelt páros zongorázott.

A koncertet a zeneiskola – a Bárdos Lajos Éneklő Ifjúsági Zenei Hetek szekszárdi minősítő hangversenyén arany diplomával értékelt – kórusának csodaszép éneke zárta, Schmidt Zoltánné vezényletével. **K.E.**

Egy vérből valók vagyunk

Határtalanul – pályázattal Erdélybe

Erdélybe utazhattak a gimnázium hetedikesei június elején, pályázati támogatással. A programot június 9-én projektnap zárta.

A Határtalanul azt a célt tűzte ki, hogy a trianoni békeszerződés után elcsatolt területek magyarságát összekapcsolja az anyaországgal, a gyerekeknek megmutassa, hogy azok a magyarok, akik határainkon túl élnek, ugyanúgy a rokonaink, mint az itt élők. És hogy egy kicsit földrajzi szempontból is megismer-

jék azokat a területeket, melyek valaha hazánkhoz tartoztak. A pályázat elbírálásának szempontjait figyelembe véve szervezte meg és kísérte el osztályát Erdélybe Weisz Péter, a gimnázium tanára.

A hat napos kirándulást címszavakban összefoglalva: indulás, Nagyvárad; Királyhágó–Kolozsvár, ünnepi megemlékezés; Kincskeresés Kolozsváron, tordai hasadékok, érkezés Csaracsóba; közös program a csaracsói diákokkal, túra, sport, főzőcskézés; Csíksom-

lyó, Nagyszeben, Déva – látogatás Bőjte Csaba árvaházában, az előzőleg összegyűjtött ruhák, könyvek, tartós élelem átadása; Vajdahunyad vára, hazaérkezés.

A program közvetlenül mérhető hatása volt, hogy az osztály összekovácsolódott. A leírhatón túl is rengeteg élményt hozott, lassan elkezdnek hatni a találkozások, a történetek. Az összetartozás érzése nem jön parancsra, ahhoz élmények kellenek, tájak, emberek, ízek, nevetések, beszélgetések, ünnepek.

Azok a gyerekek, akik átélték ezt az élményt, másképpen fogják érteni a trianoni békeszerződést, amikor majd tanulnak róla. Nem a térkép lesz a fontos, hanem minden más, szavakkal nehezen meghatározható érzés, hogy hiába nem az országhatárunkon belül élnek az ottani emberek, nem ez határozza meg a hozzájuk való viszonyunkat. Ők is ennek a nemzetnek a tagjai, és sokkal tisztábban őrzik meg az értékeinket, éppen elzártáguk miatt, mint mi itt Magyarországon.

Nemzeti összetartozás napja

Alig érkezett meg a busz Erdélyből, másnap már egy iskola ünnepelte közösen a nemzeti összetartozást. Először minden osztály 97 métert futott, utalva ezzel a békeszerződés óta eltelt évek számára. Utána tájékoztató verseny, filmvetítés, kvíz és rajzolás közül választhattak a tanulók. A végén egy flashmobbal záródott a nap: az Ismerős arcok zenekar Nélküled című dalára az összes diák felvette Nagy-Magyarország alakját, kezükben zászlókkal jelölve, melyik terület melyik mai országhoz tartozik. A zászlók másik felére festett magyar zászló mutatta, hogy semmilyen politikai döntés nem változtat azon, hogy „mi egy vérből valók vagyunk.” **DuGa**



A diákok körbeállták Nagy-Magyarországot, a gimnázium udvarán

A némettség kisütötte: van remény

Harmadszor rendezték meg Mözsön a Kerwastrudl Fesztivált

Harmadszor rendezte meg a Kerwastrudl Fesztivált a Tolnai Német Nemzetiségi Önkormányzat Mözsön. A kelt tészták mellett ezúttal más is „kisült”.

– Ahol kalács van, ott remény is van. És kalács mindig van. – Ezt a német közmondást idézte Krémer György, a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata szekszárdi irodája vezetője a június 17-én rendezett Kerwastrudl (Keltkalács) Fesztiválon.



A sváb konyha tradícióit is őrzi a fesztivál

Az esemény a Tolnai Német Nemzetiségi Önkormányzat tulajdona. A programot Pírgi József alpolgármester nyitotta meg. A rendezvény a német hagyományok őrzésére és azok a többségi társadalom általi megismertetésére is alkal-

mas. Ezt emelte ki beszédében Koleszár Ferencné, a tolnai német önkormányzat elnöke és Krémer György is. A német önkormányzat elnöke a Kerwastrudl mibenlétéről is szólt. Mint mondta, a Kerwastrudl „élesztős rétest” jelent, ami „keltkalács”-ként sokak számára ismerősebb. A Kerwastrudl Mözsön az egyházi ünnepek nélkülözhetetlen süteménye volt régen, de az ma is.

Míg a mözsi művelődési ház szabadtéri színpadán hagyomány-őrző együttesek – a mözsi Zöldkert óvoda és a tolnai Wosinsky iskola csoportjai, a tolnai német baráti kör és a mözsi német klub énekkarai, a bátaszéki német táncscsoport és a sombereki fúvószenekar – műsora zajlott, a házban a tolnai Karitás, a Wosinsky iskola, a tolnai és a mözsi

németek kínáltak az általuk készített változatos kelt tésztás ételeket. Ezek között volt például gőzgomóc, kapos-túrós lepény, kuglóf, szilvás-máros lepény (kvecsa), bukta, pogácsa, töltött kifli és természetesen Kerwastrudl is.

Életben tartják a sokszínű népművészetet

Hagyományápolók seregszemléje a mözsi művelődési házban



Színpadon a Bács-Kiskun megyei Garai Ifjúsági Táncscsoport

Népi tárgyalók, énekesek, táncosok műveit, fellépéseit tekinthették meg az érdeklődők június 24-én a mözsi művelődési házban és annak szabadtéri színpadán. A gyerekeknek kézműves foglalkozásokat is tartottak.

Második alkalommal rendezték meg Mözsön a Sokszínű Élő Népművészet elnevezésű programot. A sokszínűség egyrészt úgy értendő, hogy különféle művészeti ágak képviselői – előadók és alkotók – találkozhattak a közönséggel, másrészt úgy, hogy több náció, tájegység népi hagyományait mutatták be, elevenítették fel. A szervező, Tusa Zsuzsanna elmondta: a táncscsoportok gazdag kínálattal érkeztek, repertoárjukban szerepelnek alföldi, székely, szlovák, grúz darabok is.

A délután volt az ének és a tánc a június 24-i programban. Fellépett a művelődési ház szabadtéri színpadán a helyi Amarin, a bátai Sárköz, a miskei Rozmaring és a garai Ifjúsági Táncscsoport (utóbbi kettő Bács-Kiskun megyei), továbbá a Teveli Nyugdíjas Klub férfi dalárdája és női kórusa. A késő délelőtti programban szerepelt a bonyhádi Kelemen Etelka, aki egy bukovinai népmesét mondott el és közönség elé álltak a Szekszárdi Gyermeklánc Óvoda nagycsoportosai, a Csintekertintő nevű népi körjátékkal.

A rendezvényt délelőtt tízkor nyitotta meg dr. Szekeres Sándor, az Erdélyi Körök Országos Szövetségének (EKOSZ) elnöke. Visszaemlékezett arra, hogy „élete szép részét” Erdélyben töltötte, s mikor Ceausescu rémuralma élol Magyarországra szökött, magával hozta a népművészet szeretetét. Erdélyben ma is él a népművészet, s örül annak, hogy Mözsön is fontosnak tartják a hagyományápolást.

Ezt követően a művelődési ház kiállítótermében népi iparművészek munkáiból nyílt tárlat. Beréti István fadaragó, Pete Teréz szövő, Pete Jánosné csuhékészítő és Horváth Balázs kékfestő személyesen is részt vett az eseményen. Köszöntőt Bognár Cecil művelődésszervező mondott. Ő is a hagyományápolás fontosságát hangsúlyozta: tudjuk, hogy hova tartozunk és tudjuk, hogy mi a dolgunk a világban! Legyen, aki megműveli a földet, legyen, aki továbbviszi a népi kultúrát, folytatja ősei mesterségét!

Az egész napos, sokszínű, szombati program iránt nagy volt az érdeklődés. Mintegy százan vettek részt rajta, köztük a város alpolgármestere, Berta Zoltán. A gyerekeknek kézműves foglalkozásokat tartottak. A kis-mesterek kiállítása a következő hétfőig volt megtekinthető. **Wessely**

Szabad művelődés Mözsön

Nyolcadik évfolyamát zárta a népfőiskola

Huszonnyolcan vehettek át oklevelet a Mözsi Népfőiskola 2016/2017-es tanévének záróünnepségén június 9-én, a mözsi Berkenye Vendégházban.

A népfőiskola vezetőjétől, Tóth Györgyitől átvett tanúsítvány igazolja, hogy tulajdonosa rendszeresen látogatta a népfőiskola foglalkozásait. A most lezárult tanévben a legnépszerűbb előadást Bacsmai László, szekszárdi plébános tartotta a családban megélt szeretetről. Ezt 36-an hallgatták meg.

Népszerű volt Hornok Istvánné kis-tibeti utazásáról szóló, fényképekkel gazdagított beszámolója. Ezen 33-an vettek részt, Sipos Judith Éva lelkes Reformáció 500 című előadásán pedig 30-an. A tanév során elhangzott összesen

tíz színvonalas, érdekes előadást tizenkét szakértő előadótól hallhatta a nagyrészt nyugdíjasokból álló közönség.

A záróeseményt jelenlétével megtisztelte Hefner Erika, a Tolna Megyei Szabadművelődési és Népfőiskolai Társaság elnöke is, aki lapunknak elmondta: Tolna megyében az első népfőiskolát Renkecz József néptanító alapította Uzdon 27 éve, majd a népfőiskolák megyei intézményét is megszervezte. Jelenleg 9 népfőiskola működik Tolna megyében, amelyekben idén 96 előadást tartottak. A következő tanévtől Faddon is indul népfőiskola. Mözsön 2010 tavaszán indult a mozgalom, így jelenleg a 8. évfolyamot fejezték be a hallgatók. Az „osztálykirándulás” azonban még hátravan:

július 27-én Ócsénybe, Decsre, Bátára és Bátaszékre látogatnak a csoport tagjai.

A népfőiskolák alulról szerveződő, öntevékeny csoportok, minden kötelezettség, előzetes végzettség nélkül bárki térítésmentesen részt vehet az előadásokon. Ugyanakkor az előadók sem kapnak fizetséget, még az útiköltségüket is maguk állják. Egy népfőiskola létrejöttéhez szükség van egy elhivatott vezetőre, aki maga köré tud szervezni embereket. Mözsön több hallgató is segítette Tóth Györgyi munkáját: Laszlovszky Imre a szervezésben, id. Doszpod Andrásné és Hornok Istvánné a terem berendezésében, Bosnyák István a csoporttársak előadásokra szállításában. Rikker Józsefné pedig a záróesemény helyszínét biztosította. **K.E.**

TOLNAI KULTURÁLIS KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

JÚLIUSI PROGRAMAJÁNLÓ

JÚLIUSI PROGRAMOK:

• **Július 21.** (péntek) 21.00:
LemezLovarda nyári party.

AUGUSZTUSI ELŐZETES:

• **Augusztus 11-12.** (péntek-
szombat) **Bárka Fesztivál** a Duna-
parton. Részletes program a plaká-
ton olvasható.

• **Augusztus 26.** (szombat)
Hippiknik buli a Kulturális Köz-
pont udvarán.

A programokkal kapcsolatban a
74/540-035; 74/540-036-os számo-
kon lehet érdeklődni.

web: kultura.tolna.hu

A Mőzsi Mővelődesi Ház májusi programjai

Állandó programok:

Hétfőtől péntekig **HOT IRON** edzések. Érdeklődni: 30/960-8772

Hétfő: 10.00-11.00: Csacska-Macska Mókátár – játékos fejlesztő kicsiknek
18.00-19.00 „Légy újra fitt” – női torna

Kedd: 16.50-től jóga

Szerda: 18.30-20.00 Német Nemzetiségi Kórus
18.00-19.00 „Légy újra fitt” – női torna

• **Július 17-21.:** Hagyományörző néprajzi, napközis tábor gyerekeknek.

Augusztusi előzetes:

Nyári táborok:

• Július 30–augusztus 6.: Néptánc tábor

• Augusztus 6–13: „Diaktábor határon innen és túl”.

A programokkal, táborokkal kapcsolatban a 74/440-450; 30/960-8772-
es telefonszámokon lehet érdeklődni.

KÖNYVTÁRI HÍREK



- Július 24-29-ig **Sünizene tábor.**
- Augusztus 1-5-ig **Helytörténeti tábor** 13-19 éves korú diákok részé-
re. Részvételi díj: 15.000,-Ft.
- Augusztus 12-én **Elszármazottak találkozója.**

Értesítjük kedves látogatóinkat,
hogy a Helytörténeti tábor (**au-
gusztus 1-5-ig**) hetében a **nyitva
tartásunk megváltozik:** hétköz-
nap 13-17 óráig lesz látogatható a
könyvtár, 5-én, szombaton nem
tartunk nyitva.

Augusztus 12-én az Elszárma-
zottak találkozója miatt szintén
zárva tartunk. Köszönjük szíves
megértésüket!

Szolgáltatásaink:

Számítógép- és internethasználat,
színes és fekete-fehér fénymásolás,
nyomtatás. Scannelést és laminá-
lást (A3-as méretben is) vállalunk.
Új szolgáltatásunk: spirálozás
A4-es méretben.



- Németh István „Kontraszt” című fotókiállítása 2017. július 28-ig
tekinthető meg.
- **Véradás** július 18-án, kedden 9.30-14.30 óráig.

Augusztusi előzetes:

- **Augusztus 11.** péntek 18.00 óra: **Retro kiállítás.**

A programokkal kapcsolatban a 74/540-117-es számon lehet érdeklődni.

Meghívó

Tolna Város Önkormányzata és a Tolnai Kulturális Központ
és Könyvtár ebben az évben is megrendezi a

Tolnáról Elszármazottak Találkozóját. augusztus 12-én, szombaton.

Program:

Gyülekező **9 órától** a MAG-Házban.

Délelőtt Appelshoffer Ágnes polgármester köszöntője,
MAG-Ház látogatás, helytörténeti fotókiállítás megtekintése.

12 órától ebéd a katolikus iskola ebédlőjében (halászlé, rétes).

Délután szabadon választott programok (Bárka Fesztivál, Tolnai Búcsú, stb.)

További információ, jelentkezés, ebédigénylés (2500 Ft/fő) a 74/440-
170-es telefonon, vagy a konyvtartolna@gmail.com e-mail címen, vagy a
Városi Könyvtár Facebook oldalán, vagy levélben (TOKKK Városi
Könyvtár, 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B).

Minden kedves Tolnáról elszármazottat szeretettel várnak.

MINDEN AMI RETRO FELHÍVÁS

A MAG-HÁZ RETRO KIÁLLÍTÁS SZERVEZ
2017 AUGUSZTUSÁBAN.

Ha még hever a padlásodon vagy bárhol
70-es, 80-as, 90-es évekből származó
ruhadarab, műszaki cikk, játék, lakberendezési tárgy,
háztartási eszköz vagy egyéb holmi,
juttasd el hozzánk a MAG-Házba augusztus 8-ig
hétköznaponként 9.00 és 17.00 között.

Cím: Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B.

A tárlat anyagát a kiállítást követően
visszaszolgáltatjuk a tulajdonosoknak.

Bővebb információ: 74/540-036
maghaztolna@gmail.com

LEMEZ LOVARDA

NYÁRI NOSZTALGIA PARTY

**I love
90's
Évek**

**vendég:
G&B
TRIO**

JÚLIUS 21. PÉNTEK

**Tolnai Kulturális Központ és Könyvtár
Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 73/A.**

**Tel.: 70/3-844-948 ; 74/540-035 ; Kapunyitás: 21.00 óra
Állójegyek: 1500,-Ft, Ülőjegyek asztalfoglalással: 2000,-Ft
Asztalfoglalás csak az előre megváltott jegyekkel!
Az asztalokat 22.00-ig tudjuk fenntartani, addig el kell foglalni őket!**

Jegyek kaphatóak:

**Tolnai Kulturális Központ és Könyvtár /Tolna, Bajcsy u. 73/A/
Pityang Virágbolt /Tolna, Deák Ferenc u. 6/**

facebook
www.LEMEZLOVARDA.HU

A faddi búcsúban – tolnaiként

*Az idén is megszervezte gyalogos zarándoklatát
Faddra a KÉSZ*

Hogy miért mentek nagyanyámék a szekszárdi Remete kápolnához, a kisasszony napi búcsúba, a „Prindlire”, gyalog? Amikor a múlt századelőn már vonat is volt? Mert mindez így volt szép. Továbbá jó és hasznos, a test érdemszerző fáradalmát is a lélek őszinte imája mellé téve.

Ezt a hagyományt élesztette fel a Keresztény Értelmiségi Szövetségének tolnai csoportja azzal, hogy a húsvét hétfői Emmausz járás mellé a nyár eleji faddi búcsúba is gyalog mennek. Legalábbis részben. A közösség erre vállalkozó tagjai közt mára ugyanis sok a nyugdíjas, akik a teljes gyalogútra már nem vállalkozhatnak, de egy részére, a faddi közigazgatási határt kijelölő táblától be a faluba, majd végig a főutcán, a templomig, igen. Ez zajlott le június 11-én, az egyházi naptár szerint Szentháromság vasárnapján, ami Fadd hagyományos búcsújának a napja is. A mintegy 30 főből álló tolnai csoport délelőtt 9 óra tájban indult, hogy az út első részét az autókkal téve meg, 10 órára gyalog is a templom elé

érve, a harangok zúgására vonuljon be az istenházába.

A templomi rendezvénysor ünnepi szentmisével kezdődött, aminek vendég papjaul és szónokául Gulner János, volt Pécs-gyárvárosi plébános, címzetes apátot kérték fel. Őt a szónoki emelvényen dr. Csókay András agysebész követte. Mindketten a megélt hitnek a mindennapi életben betöltött szerepéről beszéltek, az egyik a lélek, a másik a test orvosaként. Hogy van közös mezsgye a két terület között? Olyannyira van – mint hallhattuk –, hogy az ember akár a természet részeként, de úgy is, mint tudattal rendelkező társadalmi lény, e nélkül nem értelmezhető.

A templomi programot a Faddi Boróka Énekkar műsora zárta, amelynek záró aktusában a hitoktató egy hittanosokból álló gyermekkórus is az idősek elé állt. A sok okos beszéd és bölcs tanúságtétel után nem csak üdítően hatottak a csilingelő gyermekhangok, hanem többünkben annak a reményét is felcsillantották, hogy amint a múltban és ma is, úgy talán 20-30 év múlva is lesz kiképzett vendégségbe menni Tolnáról a faddi búcsú napján. *ká*



Aranyos mözsi asszonyok. A Mözsi Bartók Béla Női Kar is részt vett a június 23-24-én rendezett jubileumi Keszthelyi Dalünnepen, 58 kórus 1756 énekes társaságában. A Schmidt Zoltánné vezényelte mözsi kar az első napon a Festetics-kastély tükörműtermében (képünkön) és a Balaton Múzeumban szerepelt, szombaton délelőtt pedig sétálókoncertet adott. A Balaton Múzeumban bemutatott programot a szigorú zsűri arany fokozat minősítéssel díjazta. A Dalünnepen való részvétel tetemes költségeinek egy részét Tolna Város Önkormányzata pályázati támogatásából fedezte a kórus.

Két tolnai díjazott a megyei gyermekrajz pályázaton

A szekszárdi Babits Mihály Művelődési Központban megrendezett 47. Tolna Megyei Gyermekrajz Pályázat megnyitóján a tolnai Wosinsky Mór Általános Iskola két tanulójanak alkotását is díjazták.

A tárlatra 18 iskolából 543 alkotás érkezett, amelyek közül 76 részesült elismerésben. A tolnai Wosinsky Mór Általános Iskolából több művel is pályáztak, ezek közül kettő kapott díjat: Erős Evelin 2. osztályos (felkészítő tanítója: Götz Lívia) és Nagy Dorottya 6. osztályos tanuló (felkészítő tanára Kiss Józsefné) munkája. – A régebbi pályázatokon is mindig sikeresen szerepeltek a tolnai gyermekek alkotásai, korábban még a mözsiak is – mondta Kovács Ferenc festőművész, tanár, aki 1970-ben megszervezte az első megyei gyermekrajz kiállítást a gyermeknaphoz kötődően, amit azóta minden évben megtartanak. Egyik alkalommal egy olyan nagymama kísérté a díjazott unokáját, aki valamikor szintén elismerést kapott – tette hozzá a festőművész. A tárlat június 17-én zárult. *K.E.*

Létezik-e megbocsátás?

Háromnapos tanévzáró lelki gyakorlat

A Tolnai Szent István Gimnázium Szent Mór Katolikus Általános Iskolájának tantestülete már a második tanévet zárta három napos lelki gyakorlattal.

Idén az általunk jól ismert Püspökszentlászlót választottuk helyszínül. Itt tartották fogva Mindszenty Józsefet, Esztergom érsekét, Magyarország utolsó hercegprímását 1955-ben majdnem fél évig. Gyöngyöri falu a Zengő lábánál.

Meglátogattuk a helyet már többször, tavaly szeptemberben itt voltunk a gyerekekkel erdei táborban, szívesen mentünk oda vissza.

A június 19-i érkezés és a közösen készített reggeli után a hűvösben, elhúzódva a megbocsátásról beszélgettünk. Hogyan? Kinek? Miért? Mennyire? Tudunk-e egyáltalán?

Az intézmény hitoktatói színes, változatos, játékos programokkal készültek számunkra. A napot éjszaka nyúló beszélgetéssel zártuk.

Második nap reggelén megérkezett Ravasz Csaba atya. Elgondolkodtató órák voltak. A hét szentségről beszélgettünk, értelmeztük ezek tartalmát, fontosságát.

A harmadik napon ötletbörzét tartottunk arról, hogyan tehetnénk még jobbá az iskolánkat.

A tantestület egy teljesen más környezetben, élethelyzetben töltött együtt három napot.

A közösen eltöltött idő alkalmat teremtett arra, hogy más oldalról is jobban megismerjük egymást. A közösség összekovácsolódása eredményesebbé teheti a következő tanévben ránk váró munkát.

Gacsals Éva

Tolnai Búcsú
2017. augusztus 12. szombat

14.30 óra **Zarándokcsoportok fogadása a templomban**
Lorétói litánia

15.00 óra **Frissítő és regisztráció a katolikus iskola udvarán**

16.00 óra **A Búcsúnap ünnepélyes megnyitója**
„Templomi életképek”
Németh István Péter fotókiállításának megnyitója
a katolikus iskolában
A kiállítást megnyitja: Koncz Ádám
Közreműködik: a Fusz János Zeneiskola tanítványa

17.00 óra **Zenés áhítat és tanúságtétel a templomban**
a bolyi ITB Együttes előadásában
Zenekarvezető: Iváncsits Tamás

18.00 óra **Ünnepi szentmise**
Rostás Jenő apátplébános (Fadd),
Ravasz Csaba plébános (Tolna)

19.00 óra **Szeretevendégség a katolikus iskola udvarán**

*Kísérő program: árusok (kézműves, mézész, kegytárgyas, karitász, könyves)
a katolikus iskola kertjében.*



Harangszó

Bérmálás után

Túl vagyunk a tavasz és nyárelő egyházi ünnepein, amelyeknek sora a vízkereszttel kezdődő farsanggal, a nagyböjttel, a húsvétal, a pünkösddel, egészen Úr napjáig folyamatosan tölti ki az egyházi naptárat, s amelyet sok helyen a bérmálás zár le. Ahogy városunkban is ez a gyakorlat: ekkor bocsátják újtukra azokat a fiatalokat, akik ezzel – legalábbis az elmúlt korok felfogása szerint – eleget téve életkoruk kötelező hitéleti elvárásainak, szintén becsukhatták maguk mögött a templomkaput. Sokszor évekre, évtizedekre. Ők már „kibérmálkoztak”, mondták rájuk néhol találoán, a gyerekruhájukat kinövő, az iskolájukat kijáró, vagy épp a katonaság idejét kitöltő időszakukhoz

hasonlítva ezt, jelezvén, itt is lezárult, véget ért valami. De tényleg a vége valaminek a bérmálás? Hogy vakációzva, nyaralva, szeptemberre az egészet feledve, új iskolában, új utakon, de már a templom nélkül folyják mindez? A kérdésre minden templomba járó tudja a választ: nem! Hiszen a Szentlélek kegyelmének pont ellenkezőleg, mozgósító erejének kéne lennie, hogy ne órlángon pislákolva, hanem magasabb hőfokon izzva lobogjon bennük a hit tüze tovább. És mégsem jön a bérmálás után egy újabb vasárnap, amikor ünnepélyes körülmények között a helyi közösség, mint felnőtt keresztényeket formálisan is tagjai közé emelhetné, avathatná őket. És nem jön egy

újabb ünnep, amelyben képességeikhez és lehetőségeikhez mérten feladatokat is kaphatnának. Így aztán nem jönnek hétköznapi sem, amelyekben cselekvően formálná életüket a hit, ahogy egykor az apostolokét, akik a Szentlélek tüzetől megperzseltlen, befoghatatlan szájjal másztak fel a háztetőre, hogy onnan kiabálják szét az evangélium örömhírét. A papírjuk nekik megvan róla, akárcsak nekünk – és itt nézzünk önmagunkba –, akik e példával is előttük járunk. Mint én magam is, aki, ahogy kiléptem a „nagybetűs életbe” – bár megszire sosem sodródtam a templomtól –, az életem máris két szalon futott. Volt egy vasárnapi énem Istennek, amin túl a többit

a világ dolgai, köztük is a többnyire barbár robot töltötte ki.

Elnéztem az idej bérmálkozókat, vajon ők mit visznek ki innen? És ha visznek is, meddig és hová? Aztán ezzel a szemmel néztem a múltba, visszaemlékezve arra a napra, amikor a bérmálásom alkalmával egy imakönyvet kaptam a szüleimtől ajándékba, amelynek első lapján még most is olvashatók apám fél évszázaddal ezelőtt, tintával írt gyöngybetűs sorai: „Úgy élj, hogy az emberek megérezzék rajtad, hogy te egy másik világgal is kapcsolatban vagy!” A vasárnapokon? – szégyellem el magam újraolvasva mind ezt. De hát a hétköznapiokban hol és kinek? „Hát a káposztaföldön is fiam – hallom odafentről apám szavát – ahol, ha holnap reggel kapálni kezdtek az asszonyokkal, mondd el nekik, hogy ezt is Isten dicsőségére teszték.” *ká*

Korszakhatárok a hitgyakorlók életében

Elsőáldozás, bérmálás, áldoztatási segédi szolgálat, ezüstmise

Sűrű volt Ravasz Csaba plébános múlt havi programja. Az elsőáldozásra június 4-én, a bérmálásra június 18-án került sor, az ezüstmiséjét pedig június 25-én mutatta be.

Ahhoz képest, hogy katolikus iskola is működik a városban, meglehetősen kevés, mindössze két elsőáldozó volt az idén Tolnában. A templomi szertartást Ravasz Csaba plébános celebrálta. Kulcsár Rebeka és Turcsán Balázs első alkalommal vehette magához a szent ostyát, Krisztus testét, a pünkösdi misén. Arra buzdította őket a plébános, hogy tekintsék Jézust barátjuknak, és törekedjenek arra, hogy felnőve is őrizzék meg ezt a barátságot: a hitet!

Ugyanezen a vasárnapi istentiszteleten három felnőtt életében is változás következett be. A hitgya-



Ravasz Csaba ezüstmiséjén sok paptársa vett részt

korlás új korszakába lépett Koncz Ádám, Kulcsár Gábor és Mayer Zsolt. Áldoztatási segédi szolgálatra kaptak megbízást, Udvardy György püspök jóváhagyásával.

megyéspüspök, hogy kövessék Jézust és segítsék rászoruló embertársaikat életük során.

Az esemény úrnapi körmenettel zárult.



A bérmálást két héttel később, úrnapián tartották. A szertartást a megyéspüspök, Udvardy György vezette, de eljött Kakasdi plébános, Mayer Mihály nyugalmazott püspök is. Ez alkalommal ugyanis kilenc kakasdi fiatal is csatlakozott a tíz tolnai bérmálkozóhoz. A hitben nagykorúakká váltaktól azt kérte a

A tolnai plébánost, Ravasz Csabát 25 éve szentelték pappá. Ezüstmiséjét június utolsó vasárnapján mutatta be. A koncelebráns az ugyancsak 25 éve szentelt bonyhádi lelképásztor, Pásztor Gábor volt. Összesen 19 katolikus pap, három diakónus, három református lelkész, öt

ministráns és mintegy kétszáz hívó vett részt a szertartáson. Mivel Ravasz Csaba működési területe kiterjed Tolnában kívül Bogyiszlóra és Fácánkertre is, mindhárom település polgármestere – Appelshoffer Ágnes, Tóth István és Orbán Zsolt – is megjelent a misén.

Először az egyházközségi tanácsadó testület jegyzője, Mohai András ismertette a tolnai plébános eddigi pályafutását. Kiemelte érdemeit, mindazt, amit a katolikus általános iskola és gimnázium működtetése, a Karitás csoport létrehozása és a plébánia épületének felújítása érdekében tett. Szentbeszédét Csáki Tibor váci plébános mondott, akit harminceves barátság köt Ravasz Csabához. Egykori levélváltásairól is szólt, melyek alapján kirajzolódott, hogyan is lesz valaki küzdelmek árán az Isten emberévé.

Az istentisztelet ezüstmisés papi áldással zárult. Azt követően pedig agapéra (szeretetvendégségbe) hívták a résztvevőket. *Wessely*



Elsőáldozók: Kulcsár Rebeka és Turcsán Balázs



Tolnaiakat és kakasdiakat is bérmált Udvardy György püspök

TOLNAI FÁK

Illatok szárnyán

Ha gyerekeket kérnénk fel, hogy rajzoljanak színes virágokat, valószínűleg az egész doboz színezőre szükségük lenne, kettő kivételével. Am ha elmondanánk nekik, hogy létezik fekete tulipán is (ami persze csak a bordó legmélyebb árnyalata), akkor már a feketét is kézbe vennék. De a barnát? Látott már valaki barna virágot?

Előző lapszámunkban a Fém utca 2. szám alatti ház kertjében, Tóthné Erdősi Juliannáéknál jártunk, ahol a gyönyörű fás pünkösdi rózsákat szemlélve írtam, hogy szerintem itt lesz még más csoda is. A leveléről és bokorformájáról már akkor megismertem egy ritka fajú cserjét. A ház asszonya szerint ez a bőrrózsa, legalábbis ahogy az édesanyjától hallotta.

E közepes méretű cserjének valóban bőrszerű a levele, mint annyi más meleg égövi növényé, amely így védekezik a túlzott nap-

sütés ellen, de a rózsához nincs köze. Olyannyira nem, hogy még csak nem is a mi földrészünkön van a hazája. Mivel az illatos fűszercserje (*Calycanthus floridus*) a napsütötte Florida tengerpartjáról való. Hát ebből sem sok tolnai kertben lehet – állapítottam meg – visszaemlékezve rá, hogy a mözsi Merczel kert páratlan gyűjteményében mintha láttam volna, de helyben, egyebütt, biztosan nem.

Az illatos fűszercserje virágai a kertki változatoktól függően hol vöröses barnák, hol pedig egészen barna színűek, ami nem túl gyakori virágszín. Az itt látható bokoré inkább vöröses árnyalatú. A másik pedig az, hogy virágának illata egészen sajátos: szakemberek szerint banán, vanília és fahéj keveréke, de van, aki szegfűbors illatúnak tartja. Ezt az illatot az élő bokron csak a virágai ontják, de a száraz fás részek is illatosak. Am csak holtan, zölden alig-alig. Ruhás szekrénybe dugva belőle néhány száraz botoc-

kát a legmárkásabb fehérnemű öblítővel is felveszi a versenyt. Az egész bokor egy kozmetikai labor. Az pedig hogy egy-egy növénynek csak a herbája (kiszáritott anyaga) illatos, nem példátlan a természetben. Ilyen például a közephegységi erdeinkben teljesen közönséges szagos müge (*Asperula odorata*), aminek kumarin tartalmú illatanyagával fűszerezték az illatos egyiptomi cigarettákat, és néhány pipadohányt. Ez adta az illatanyagát a haj-

nagyobb fejű és hosszabb szárú üvegházi szegfű, aminek azonban alig van illata.

–Ez is, mint a „bőrrózsa”, anyamtól maradt rám – tudtam meg a háziasszonytól. – Annyi különbséggel, hogy míg a bokrot a munkahelyén csereberélte, a szegfű sokkal régebbi lakó nálunk, még a nagyanyai rokonsághoz tartozó Reining kertészetből való. Jó pár évtizede őrizgetem a fajtáját, minden nyáron magot gyűjtve róla.



A tolnai illatos fűszercserje inkább vörösesbarna árnyalatú

dan nálunk is forgalmazott Savaria cigarettának, amit apám is szívott néha, ünnepnapokon. Ez is csak szárítva, holtában illatozott. De találtunk e kertben mást is, ami szintén az illatával csalogatott. A kert végében ugyanis lapult egy Chabaud (Sabó) szegfű ágyás, ami szintén meglehetősen ritka már. Pedig nem is olyan régen az egyik legkedveltebb nyári vágott virágunk volt. Ezt a szegfűfajtát azóta szinte teljesen kiszorította a sokkal

Elérzékenyülten állok a virágágyás szélén – ha lenne kalapom most levennem a neves kertész emléke előtt tisztelegve. Vajon hány népdal szolt e jó illatú virágról? Ahogy bizonyára a rég kihalt Floridai indiánok is énekeltek a maguk illatos bokráról, vagy legalábbis morzsoltak a békepipa dohánya közé pár ágacskát, ünnepnapokon. Talán épp úgy, ahogy apám szívta karácsony estéenként a Savaria cigarettát. *ká*

TOLNAI KÖRNYIKA

Törődés

A szoptatás világnapját újabban az anyatejes táplálás világnapjaként emlegetik. Ki tudja, miért? Augusztus 1-jén tartják, s a nem ma születetteknek egy Kellér Dezső-féle jelenet jut eszükbe róla, melyben így nyilatkoznak az ifjú anyukák: – Időnk is van, tejünk is van, miért ne szoptatnánk?

A világnapok már szinte lefedik az évet, a számuk több mint száz; évfordulós, megemlékezési és ünnepési lázban ég az emberiség. Vannak komolyabbak és kevésbé komolyak, feledhetők és továbbgondolásra ingerlők. Ez utóbbira jó példa a májusi, meztelenül kertészkedők világnapja. Vajon hogyan teszik emlékezetessé? Ruhában kertészkednek? Mert ugye az ünnepnek el kell térni a hétköznapi móditól!

Mindezek a mellékes gondolatfoslányok akkor ötlöttek fel bennem, amikor a – szintén májusi – bor világnapra bukkantam a neten. Egy Kazinczyval kapcsolatos cikket fabrikáltam. Nem nehéz manapság a gasztronómiai adatgyűjtés, a tévécsatornák is ontják a főzőcskés műsorokat. Némelyiknek adhatnák az „Elmebeteg a konyhában” alcímet is. Kapkodva versenyző ifjú fakanálforgatók, időre készülő, háromdeák étel-költemények, üvöltöző sztárszakácsok, felelősségteljes zsúrizés közepette.

Annyiszor és annyian elmondták már: a verseny helye a sportban van. Az élet más területein haszontalan, értelmetlen, káros, romboló a versenyezésre való törekvés. Tulipán! Öt perced van, hogy kinyilj!

Bizonyos dolgok nem versenyzethetők, bizonyos eredmények nem verseny által születnek. Am maga a lét, tagadhatatlanul: küzdelem. S esetenként a bor e küzdelem fegyvere lehet. Tollforgatók gyakran írtak róla, fogyasztották is rendszeren, s volt egy irodalmárunk, Kazinczy Ferenc, akinek az életét mentette meg a tokaji. Édesanyja, a családi birtokról ládászámra küldte az itókát a börtönökbe: Budára, Brünnebe, Kufsteinbe. Amit persze a fogvatartók már vártak, és lenyúltak. Ennek köszönhetően kerülhetett kellemesebb körülmények közé a rab – például a nyirkos pincéből a földszinti cellába –, ennek köszönhetően maradhatott életben.

Egyik ember akkor válik fontossá a másik szemében, ha valami remélhető tőle: pénz, élvezet, kiskirályság. A fegyőrök élvezték a tokajis mámort. S időnként még az udvarra is kiengedték sétálni az értékes rabot. Törődtek vele, nehogy elpusztuljon... *Wessely*

Születésnapodra

Mözsi Szabó István festőművész – idén januárban ünnepelt – kilencvenedik születésnapja alkalmából készült az a mives kötet, amely az alkotó kilencven évét összegzi, képekben és szavakban. A Születésnapodra című könyvben kilencven oldalon láthatóak a festő alkotásai (a teljeség igénye nélkül), illetve barátok, pályatársak, tisztelők köszöntő írásai, amelyekből szintén kirajzolódik a művész munkássága, személyisége. A kötet végén

Mözsi Szabó István Testamentum című verse olvasható. A könyv megvásárolható, érdeklődni lehet a 30/981-54-12-es telefonon.



Schalli Zoltán

MUNKÁTÓL
FÜGGETLENÜL
10% ANYAG-
KEDVEZMÉNY



VÍZ-SZENNYVÍZ,
FŰTÉSSZERELÉS,
GÁZSZERELÉS
ÉS JAVÍTÁS

Tervezés és kivitelezés.
INGYEN ÁRAJÁNLAT!

Tolna, Táncsics M. u. 11. Tel.: 06 70/5886-934

Nyugdíjasok figyelmébe

- A Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület fogadóórái **július 1-jétől augusztus 31-ig szünetelnek**. A nyári szünet utáni első fogadóóra **szeptember 5-én** kerül sor a civil házban. A nyári szünet alatt az **elnökségi tagok** és a **bizalmiak** a szokásos módon a tagság rendelkezésére állnak.
- Az egyesület várja a tagok jelentkezését a **Bárka Fesztivál** keretében **augusztus 12-én** rendezendő **halászlélfőző versenyre**.



Az országos kerékpár-regisztráció keretében Tolnán és Mözsön is alkalom nyílik arra, hogy a lakosság nyilvántartásba vesse a kerékpárját. A regisztráció legfontosabb előnye, hogy az ellopott kerékpárok, – amelyek korábban bekerültek a központi nyilvántartásba –, nagyobb eséllyel kerülhetnek vissza jogos tulajdonosukhoz.

Az ingyenes regisztrációra **július 21-én**, pénteken kerül sor a városban. **Tolnán a polgármesteri hivatal előtt 8-tól 10 óráig, Mözsön, a művelődési háznál 10-től 12 óráig** várják a rendőrség munkatársai a kerékpár-tulajdonosokat, természetesen járműjükkel és személyes irataikkal. A nyilvántartásba vétel során fotó készül a kerékpárról és minden olyan fontos adatot felvesznek, amelyek segíthetnek a bicikli esetleges későbbi felderítésében, azonosításában.

Az otthonok védelme nyaralás idején

A Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság az otthonok védelmének aktualitásaira hívta fel a figyelmet.

A betörések jelentős része akkor történik, amikor a lakók nem tartózkodnak otthonukban, ezért fontos, hogy amikor **elutaznak otthonról**, tegyenek vagyonbiztonságukért!

Az **általános lakásbiztonságra** ilyenkor is figyelmet kell fordítani. A kerítés, a kapu, az udvar, az ingatlan nyílászáróinak állapota nagyban meghatározza azt, hogy a lakásunk mennyire nyitott egy betörő számára. Aki nem használ biztonságtechnikai eszközöket, az kockázatnak teszi ki az otthonát.

Ha elutazik, kérjük tegyen meg néhány fontos biztonsági intézkedést! Bizzon meg valakit, aki távollétében is figyelmet fordít otthonára. Minden nap **ki kell üríteni a postaládát**, a látható helyeken lévő szórólapokat szedjék össze, mert a napok óta kiürítetlen postaláda arról árulkodik, hogy a háziak távol vannak. **Értékeiket** tartsák **biztonságos helyen!**

Nagy divat az internetes **közösségi oldalakra feltölteni** a nyaralásról készített képeket, viszont aki ilyen fotókat tesz nyilvánossá, az információt ad ki arról, hogy éppen akkor nem tartózkodik otthonában. Ha ilyen tartalmakat töltenek fel, fordítsanak különös figyelmet a **nyilvánosság szintjének** beállítására!

Ha elutazik, jelezze a lakóhelyéhez tartozó kapitányságon, vagy a helyi körzeti megbízottnak, hogy nem fog otthon tartózkodni, adja meg telefonos elérhetőségét is! Tájékoztadjon, hogy lakóhelyén működik-e ilyen célból indított vagyonvédelmi program. Szekszárdon, Pakson, Tolnán és Bátaszéken évek óta sikeresen működik a **„Nyaralókártya program”**, amelynek célja, hogy a lakóházak tulajdonosai nyugodtan tölthessék a vakációt, hiszen a **rendőrök rendszeresen ellenőrzik** üresen hagyott otthonukat.

Amennyiben bűncselekmény áldozatává válik, hívja a 112-es segélyhívót és a házon kívül várja meg a rendőrök kiérkezését!

A Családsegítő Központ hírei

■ A tolnai és a faddi Idősek Klubja tagjai júniusban Domboriban töltötték el egy kellemes napot.

■ A Családsegítő Központban hetente (pénteken) **ingyenes jogi segítségnyújtást** biztosítunk, rászorulóknak részére. Bővebb információ és időpont egyeztetés a 74/443-825-ös telefonszámon.



■ A tolnai Idősek Klubja tagjai **Tóth Györgyné Marikát** köszöntötték, 70. születésnapja alkalmából.

CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.
Tel.: 74/443-825, 74/540-711



KÖZÉRDEKŰ EGÉSZSÉGÜGYI INFORMÁCIÓK

Védőoltásokról a kanyaró járvány kapcsán

Napjainkban komoly vakcinaháború dúl. Az oltásellenzők főleg a közösségi oldalakon és a médiában szerzik információikat, míg az egészségügyi érvek és tudományos tények kevésbé jutnak el a tömegekhez. Több helyen járványok alakultak ki, olyan országokban, ahol „divattá vált” elutasítani az oltást.

A védőoltásoknak köszönhetően leszámolhattunk a hastífusszal, a torokgyíkkal, a szamárköhögéssel, a gyermekbénulással, a himlővel, a kanyaróval és megelőzhető az influenza, a bárányhimlő, a fertőző agyhártyagyulladás, a méhnyakrák, a kullancs okozta agyvelő gyulladás stb. Mégis szép számmal akadnak – legtöbbször tévhitelen alapuló – ellenérvek:

1. „A védőoltások autizmust okoznak”. Ezt a hullámot egy angol orvos, Andrew Wakefield indította el, a kanyaró-rózsahimlő-mumpsz elleni oltóanyagról állítva ezt. Az orvosról kiderült, hogy üzleti okokból egy saját alternatív vakcinát akart piacra dobni. Később orvosi diplomáját visszavonták. Japánban például nem oltanak kanyaró ellen és növekszik az autizmus előfordulási aránya. Nem tudjuk pontosan, mi okozza az autizmust, de a genetikai eredet mellett szól, hogy a szülők 65%-ában megtalálható az a gén, melyet az autizmus okozójának tartanak.

2. „Az oltások abortált emberi szöveteket tartalmaznak”. Ez biztos nem igaz, mert ha így lenne, akkor a beoltott személy immunrendszere idegenként ismerné fel a szövetet és küzdene ellene.

3. „A védőoltás mérge”. Ez ijesztően hangzik, de egyrészt nem mérgező anyagok, másrészt nem

ártalmas koncentrációban vannak jelen a vakcinákban. Hogy az embereket milyen könnyű félrevezetni, arra példa, hogy egy egyetemi hallgató aláírásokat gyűjtött a dihidrogén-monoxid betiltásáért, és a megkérdezett 50 emberből csak egy jött rá, hogy a vízről van szó.

4. „Túlterheljük a gyermekek immunrendszerét”. A védőoltásnak pont az a lényege hogy kialakítsa a védelmet az igazi kórokozóval szemben, egészséges immunrendszert nem lehet túlterhelni. És gondolnunk kell a környezet védelmére is, amely komoly veszélynek van kitéve, ha a közösségi immunitás nem alakul ki. Nem elhanyagolható a nem egészségügyi szempont (munkahelyi hiányzások, fizetés kiesés stb.) sem.

5. „Minek oltani olyan betegséget ellen, ami már nem létezik?”. Egyértelmű a válasz: épp a védőoltásoknak köszönhető, hogy nálunk nincs feketehimlő, diftéria, gyermekbénulás stb. A világ számos részén még ma is sok áldozatot szednek ezek a betegségek.

Összegezve tehát, oltáspártiak és oltás ellenzők: próbáljuk közelíteni álláspontjainkat, ne üljünk fel összeesküvés elméleteknek (mikrochip, Bill Gates) és kérdéseinket szakemberrel vitassuk meg!

Barna Györgyi vezető háziorvos

TOLNAI HÁLÓ
KÖZALAPÍTVÁNY

Adószám: 18865543-1-1

www.haloalapitvany.atw.hu



JÚLIUS

Füvesasszony finomat főz



Ezt a könnyű, olaszos ételt nyári vacsorához ajánlom.

Csirkemell zsályával és sonkával sütte

Hozzávalók: 4 csirkemell, 4 vékony szelet olasz sonka (prosciutto), 8 nagy zsályalevél, só, frissen őrölt bors, 2 evőkanál olívaolaj.

A zöldfűszeres rizshez: 20 dkg rizs, (Basmati a legjobb), 1 csokor petrezselyem zöldje, 6 bazsalikomlevél, 5 szál citromillatú kakukkfű, (ha nincs, kerti kakukkfű is jó), 1 rozsmaringág, 1 szál újhagyma, ½ csokor snidling, 1 evőkanál vaj.

A csirkemellet megmossuk, a bőrét lehúzzuk, a zsályalevelet megmossuk, szárazra itatjuk, a rizshez a zöldfűszereket megmossuk, szárazra itatjuk. A petrezselymet, a bazsalikomot és az újhagymát finomra aprítjuk; a kakukkfű és a rozsmaring

leveleit lecsipkedjük, ha kell, összevagdaldjuk; a snidlinget megmossuk és felaprítjuk; a rizst megfőzzük. A süttöt 160 fokra előmelegítjük. A csirkemellet kicsit besózzuk és



megborsozzuk (vigyázzunk, a sonka sütés közben nagyon sós lesz); 2-2 zsályalevelet leteszünk egy-egy csirkemellre, azután beburkoljuk 1-1 szelet sonkával; az olívaolajat felforrósítjuk, majd a beburkolt csirkemellet mindkét oldalát rövid idő alatt elősütjük

benne, aztán a sütőben készre sütjük. Kivesszük a sütőből, a pecsenyeszafot félretesszük. A zöldfűszereket és a hagymákat forró vajba forgatjuk, hozzáadjuk a főtt rizst, és jól összekeverjük. Ha kell, megsózzuk. A húst felszeleteljük, előmelegített tányérokra tesszük, majd a zöldfűszeres rizzsel együtt, pecsenyeszafittal meglócsolva tálaljuk.

Sárgadinnye és málna, mentás mangópürével

Egy kiadós ebéd után jól jön ez a frissítő desszert.

Hozzávalók: 1 sárgadinnye, 3-4 friss mentaág, 3 zöldcitrom (lime), 2 érett mangó, 1 evőkanál narancslé, 1-2 evőkanál Grand Manier vagy Cointreau (elhagyható), 1 tálka málna.

Vágyjuk fel a sárgadinnyét és távo-

lítsuk el a magokat! A gyümölcshúst vágjuk fel kockákra és tegyük egy táliba! Vágyjunk apróra néhány mentalevelet és keverjük a sárgadinnyéhez! Adjunk hozzá 1 zöldcitrom levét! Helyezzük 1-2 órára a hűtőbe, hogy összeérjen! Távolítsuk el a mangók magját, vágjuk be a gyümölcshúst hosszában és keresztben egyaránt! Borítsuk ki héjukból úgy, hogy kockákra essenek szét! Facsarjuk ki a másik 2 zöldcitrom levét és a mangódarabkákkal együtt tegyük mixerbe! Adjuk hozzá a narancslevet és a likórt (vagy likőr helyett egy kicsit több narancslevet) és egy maréknyi mentalevelet! Mixeljük össze krémes pürével! (Amennyiben savanyúnak találjuk, egy kevés porcukorral edesíthetjük). Helyezzük a dinnyedarabokat a málnaszemekkel együtt egy desszerttálba, és öntsük rá a mangópürét! Tálaljuk hidegen!

Rendhagyó születésnap

Zsuzsa néni sok évtized után látogatott újra Tolnára

Böhm Tiborné Müller Zsuzsánna egyike volt az 1944-ben Tolnárol Auschwitzba hurcoltaknak. Kilencvenedik születésnapja alkalmából látogatott ismét Tolnára.

Zsuzsa néni nem várta torta, sem pezsgő, nem szólt vidám zene, ám a kilencvenedik születésnapján ennél sokkal többet kapott. Visszakapta azt a városát, amitől szinte napra pontosan hetvenhárom évvel ezelőtt, 1944. június 29-én fosztották meg.

Autójuk június 27-én, délelőtt 11 óra tájban állt meg az egykori Krausz ház udvarán, ami szintén a zsidó múlt része, s ami ma, a tolnai

piactér (és a polgármesteri hivatal) parkolója. Ahová lányával, családjuk egy izraeli barátjával és a sofőri szerepet felvállaló szomszédasszonyával érkezett Budapestről. Útjuk innen a városházára vezetett, ahol a polgármester asszony távollétében Berta Zoltán alpolgármester fogadta őket. A jó kávé és a kedves szavak után nyomban össze is állt az útiter, amelynek lebonyolításához kísérőt is kaptak. A zsidó temetőben Zsuzsa néni felkereste a nagyapja sírját, akit 1936-os halálával megkímélt a sors attól, ami a többi családtagra várt. Nem volt könnyű rátalálni a sírra a sok nagyon hasonló, héber feliratú kő között, de végül Müller Mór nagy-

apa és unokája nyolcvanegy év után újra egymás mellé kerültek.

Innen az Árpád utcába mentek, ahol dr. Bencédi Gyula, a Szentháromság Gyógyszertár tulajdonosa kinyitotta nekik a patikaépület nagykapuját – ennyi maradt változatlanul a régi házból –, ahol id. Bencédi Gyuláné a lakásba is beinvitálta őket. Oda, ahol valaha a Müller nagyszülők éltek.



Zsuzsa néni a nagyapja sírjánál

Ezután megálltak rövid időre a városközpont Holocaust emlékművé-nél, nem csak szemükkel, hanem kezükkel is megsimogathatva azokat a neveket, amelyeknek sajnos utolsó névsora lett ez a köfelirat. Müller Mórné, Müller Hugó, Müller Hugóné és Müller Livia 1944-ben már nem térhettek ide vissza. Hogy hol volt a szülői házuk? A Festetich utca 4. szám alatt, az egykori Vida-féle házban, amelynek a helyén ma a Tolnatek vendégháza és annak kertje található, s amiből mára – Müller Zsuzsánna számára a múltba nyílóan – már szin-

tén csak egy kapu maradt. A várost járva megtekintették a MAG-Ház állandó és időszakos kiállításait, hogy a program aztán a Duna-parton, a Stern-telepen érjen véget.

– Apám szódás volt Tolnára – tudtuk meg közben Zsuzsa nénitől –, akinek a szikvíz üzeme a lakásunkkal egy épületben volt. Nagyapám pedig angol szabóként vitt egy jól menő üzletet az Árpád utcában. Hogy én hogyan maradtam meg? A véletlennek és annak a német katonának köszönhetően, aki kétszer is kilökött abból a sorból, ami egyenesen a gázkamrába vitt. Nekem egy másik sorba kellett ugyanis állnom, a munkára ítélték közé, de nem akartam elengedni a nagyanyám kezét. Ahogy a kishúgom és anyám is kézben meneteltek a halálba. Mi, munkára ítélt nagylányok aztán négyen, – rajtam kívül még Beck Judit, Beck Rózsi, Pajzs Ágnes és egy siogárdi lány, Flach Zsuzsa – egy hadiüzemben túléltük a háborút. A közé a másfél tucat ember közé tartozva, akik a több mint 200 tolnai elhurcoltából megmaradtunk.

Az élet azonban nem állt meg, a múlton pedig – bármilyen nehéz is volt – túl kellett lépni. Én később Pestre kerültem, majd férjhez mentem, ami után boldog házasságban éltem a férjemmel, annak haláláig. Munkahelyem az Állami Könyvtérjesztő Vállalatnál volt. Egyetlen leányom, Livia ma Izraelben, Jaffában él. Hosszú és tartalmas életem után viszont maradt egy hön óhajtott vágyam: egyszer még hazajönni Tolnára. Családomtól ezt kértem a kilencvenedik születésnapomra. Boldog vagyok, hogy teljesült. *ka*

ROMCAR TRAVEL UTAZÁSI IRODA

7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. Telefon/fax: 36-74/443-828 Non stop hívható: 20-411-4552

GÖRÖGORSZÁG UTOLSÓ HELYEK:

Paralía – autóbusszal, apartmanban, 07.24. 59.920,-Ft-től/fő/10 nap
Nea Plagia – autóbusszal, apartmanban, 07.28. 49.920,-Ft-től/fő/10 nap
Stavros – autóbusszal, apartmanban, 08.04. 59.920,-Ft-től/fő/10 nap
Karpáthos – repülővel, apartmanban, 08.03. 89.900,-Ft-től/fő/hét
Kréta – repülővel, apartmanban, 08.06. 99.900,-Ft-től/fő/hét

HORVÁTORZÁG AUTÓBUSSZAL ÉS IDEGENVEZETŐVEL:

Krk-sziget szálloda, félpanzió, 07.25., 07.31., 08.08. 61.900,-Ft/fő/5 nap
Iztria – szálloda, reggeli, 08.31. 55.900,-Ft-től/fő/10 nap
Omis – 2 fős apartman, 08.04. 85.900,-Ft-től/fő/hét

ALL INCLUSIVE NYARALÁSOK

Törökország – repülő, 4* szálloda, 08.21. 97.650,-Ft-től/fő/hét
Costa Brava – repülő, 3* szálloda, 08.16. 159.900,-Ft-től/fő/hét
Rodosz – repülő, 3* szálloda, 08.14. 149.900,-Ft-től/fő/hét
Mallorca – repülő, 3* szálloda, 08.17. 179.900,-Ft-től/fő/hét
Bulgária – repülő, 3* szálloda, 08.12. 139.700,-Ft-től/fő/hét

A NÁLUNK FOGLALT UTAKHOZ A REPÉTERI TRANSZFER FÉLÁRON!

1 NAPOS TENGERPARTI CSOBBANÁSOK AUTÓBUSSZAL:

BIBIONE 13.900,-Ft
07.22., 08.12.

OPATIJA 10.900,-Ft
07.29., 08.19.



ZSEBI

táp- és takarmánybolt
Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

- gabonafélék
- tápok, takarmány kiegészítők
- kutyá-macska eledelek
- DOVIT termékek, halcsali, haleledel
- madáreleség • PB gáz csere
- rágszálóirtók • zsákos burgonya

INGYENES HÁZHOZZÁLLÍTÁS!
 Nyitva: H-P: 8⁰⁰-12⁰⁰, 13⁰⁰-17⁰⁰
 SZO.: 7⁰⁰-12⁰⁰

Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)
 06-20/343-1261 • 06-20/235-3662

→ mérse fel befektetése állapotát!

K&H vitamin betét

évi 3,00% kamat és EBKM (munkáltatói juttatás esetén)

évi 1,50% kamat és EBKM (egyéb esetben)

K&H befektetési diagnózis hetek

K&H
döntés okosan

K&H Bank Zrt.
Tolna, Kossuth u. 33.

Időpontegyeztetés:
 Telefon: (+36) 74/540-335
 vagy (+36) 74/540-332

VIGYÁZAT!
 Ezzel csökken a fűtőszámlája!

Kiváló minőségű, magas műszaki tartalmú

NYÍLÁSZÁRÓK

A PIACI ÁR ALATT!

Adjon esély otthona komfortossá tételéhez!
 Fantasztikus, **INGYENES ÁRAJÁNLATOT** adunk Önnek, csak hátra kell dőlnie.
 Ne tegyen fáradszó km-eket,
HIVJON gyorsan, cselekszünk!
VERHETETLEN ÁR/ÉRTÉK ARÁNY!
 Kezdje meg a felújítást még ma, új formába hozzuk otthonát!

06 20/355-4368, 06 30/377-5336

TÁP-TAKARMÁNY BOLT

PURINA TAKARMÁNYOK TELJES VÁLASZTÉKA

SZEMES TERMÉNYEK KEDVEZŐ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása

KUTYA-MACSKA TÁPOK ÉS HALCSALIK FORGALMAZÁSA

ELŐNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18.
 Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427

Nyitva tartás hétfőtől-péntekig: délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, szombat délelőtt: 7-10 óráig

GULD CSABA www.turboautosiskola.hu

TURBO AUTÓSISKOLA

TANFOLYAMOT INDÍT

2017. július 24-én (hétfőn) 17 órakor

személygépkocsi, tehergépkocsi, nehézpótkocsi, segédmotorkerékpár, motorkerékpár kategóriákban

Személyre szabott oktatás, számítógépes gyakorlási lehetőség.

Tolna, Deák Ferenc u. 5. (iroda)
 hétfő, szerda, csütörtök du. 14-16.30 óráig
 Tel.: 06 70/365-4613, este 442-123

MOTOROKTATÁSHOZ MOTORT BIZTOSÍTUNK!

VASUDVAR

Bajai és Fia Kft.

- Finom- és durvalemezek
- Zártszelvények
- Köracélok
- Idomacélok
- Csövek
- Betonacélok, hálók, kerítésanyagok
- Csatornák, létrák, kazánok

Széles méret- és minőség-választék

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72.

Tel/fax: 74/443-215, 443-553, 540-746 • E-mail: info@bajaiesfia.hu
 Nyitva tartás: Hétfőtől csütörtökig 7-16, pénteken 7-12

<p>4. TOLNA COOP TOLNA Deák F. u. 34. Tel.: 74/440-053</p> <p>Áram- és gáz felszerelés!</p> <p>Friss csirke mell filé 1149 Ft/kg</p>	<p>7. TOLNA COOP TOLNA Bartók B. u. 25. Tel.: 74/440-503</p> <p>Áram- és gáz felszerelés!</p> <p>Friss sertés lapocka 1099 Ft/kg</p>	<p>14. MŐZS COOP MŐZS Alkotmány u. 31. Tel.: 74/673-432</p> <p>Áram- és gáz felszerelés!</p> <p>COOP Trappista sajt 1349 Ft/kg</p> <p>Friss csirke comb, farrésszel 399 Ft/kg</p>
--	--	--

Akciós termékeinkre előrendelést felvesszünk.

ANTAL SZERVIZ KFT.

BOSCH Service
 7130 Tolna, Szedresi u. 1014. Hrsz. (a Tescoval szemben, az autómóso mellett)
 Tel.: 74/540-703 • Mobil: 20/981-93-71
 E-mail: postmaster@antalszervizkft.t-online.hu

DIAGNOSZTIZÁLÁS, SZERVIZELÉS, GUMISZERELÉS

SZOLGÁLTATÁSAINK:

Műszaki vizsgáztatás:

- ✓ személygépkocsi
- ✓ 3,5 t-ig kis-, tehergépkocsi
- ✓ motorkerékpár
- ✓ mezőgazdasági vontató
- ✓ lassú jármű

Eredetvizsgálat minden típusra

ANHUR KFT. TEMETKEZÉS

Állandó készenlét 0-24 óráig:
 06-30/936-32-55

Szakálos Mihály ügyintéző
 Telefon: 74/457-016, 06 30-978-78-74

Iroda, bemutató terem: Tolna, Hajós u. 5.
 Telefon: 74/670-827

www.anhurtemetkezes.hu

ÁRNYÉKOLÁS-TECHNIKA

- ✓ REDŐNY (műanyag, alumínium, fa),
- ✓ RELUXA,
- ✓ SZALAGFÜGGÖNY,
- ✓ FIX/MOBIL SZÜNYOGHÁLÓ,
- ✓ NAPELLENZŐ,
- ✓ HARMONIKAAJTÓ,
- ✓ HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

UJVÁRI RÓBERT
 Tolna, Wosinsky u. 4.
 Telefon: 74/441-477 és 20/35-54-368

KÉZILABDA

A Tolna KC U7 csapata nem talált legyőzőre

A Tolna KC a 2016-17-es bajnoki évadban 10 csapatot tudott indítani a különböző bajnokságokban. Kettő felnőtt-, egy junior-, egy serdülő-, kettő gyermek csapatot és négy kisiskolás együtttest versenyeztettek.

A felnőtt csapat az NB II-ben és a megyebajnokságban vett részt, 16 fős szűkebb kerettel, a serdülő játékosokkal együtt 20 fővel.

A nyári alapozás után nagy reményekkel kezdték a bajnokságot, de az őszi idény felemásra sikeredett: 4 hazai és 5 idegenbeli mérkőzést játszottak, 5 pontot szereztek. A téli pihenőig megfigyelték a csapat, öt meghatározó játékos volt kénytelen abbahagyni a kézilabdát. Kettő megsérült, egy lány tanulmányai miatt nem tudta vállalni a játékot, két sportoló pedig anyai örömök elé néz.

A téli alapozás a junior és serdülő játékosokkal kiegészítve jól sikerült és a tavaszi idényre már Mízsák Dorinát és Pásztor Fannit is a soraikban tudhatták. Az volt a

cél, hogy nyerni tudjanak a közvetlen riválisaik ellen, ez meg is valósult, mert két itthoni és két idegenbeli mérkőzésükön is győztek. A hazai összecsapások szoros eredményeket hoztak és idegenben is rendkívül kiélezett meccseket vívott a gárda, két találkozó kivételével. A csapat végül 12 ponttal a 7.

ságban az U7 alakulat egy döntetlen mellett minden ellenfelét megverte. Az U8 egy vereség mellett nyerte minden további mérkőzését. Az U9 korosztályban a Tolna KC-t csak a Szekszárd és a Fehérvár I. tudta legyőzni. Az U10-esek bizonyítványban 3 vereség és 1 döntetlen szerepelt, a többi összecsapást megnyerték.

rezte meg, Kerner Luca lett a gólkirálynő. Az U10-esek a 4. helyet érték el, Vas Kitty különdíjas lett. Az U14-esek az 5. helyen végeztek, Obendorf Vanda pedig különdíjat kapott.

Az U7-es csapat a Wosinsky iskola 1. osztályosaival az Országos Sulikézi Bajnokságban is részt vett. A csapat három fordulóban 8 mér-



Az U7 sulikézi-csapat: Vas Kata, Vas Lili, Szegedi Fanni, Bajai Boglárka, Pécsi Maja, Deák Dorina



A keceli tornán szereplő tolnai U8, U10 és U14 csapat tagjai

helyen végzett. A junior csapat 10 ponttal a 8. helyen zárt.

Az NB II-ben a felnőtt és a junior gárda eredményei reálisnak tekintethetők a körülményeket tekintve.

A serdülő csapat az alapszakaszban pontazonosság mellett, de rosszabb gólaránnyal az alsóházi rájátszásban szerepelhetett, ahol a 3. helyet szerezte meg.

A gyermekbajnokságban az U11 gárda a Csiszár László régióban bronzérmet szerzett. Az U13 csapat a Csiszár László régió felső házában az 5. helyen végzett. A kisiskolás bajnok-

A Tolna KC 4 csapattal (35 gyerek) vett részt Kecelen a Pünkösdi Astron Utánpótlás Kézilabda Tornán. A 3 nap alatt korosztálytól függően 5-6 mérkőzés szerepelt a programban. A lányok igen fegyelmizetten játszottak, a példaértékű csapatszellemről nemcsak a pályán mutatott játék tanúsodik, de a gyerekek a szurkolásban, egymás biztatásában is jeleskedtek. Öröndetes, hogy sok szülő is elkísérte a tornára gyermekét. A tornán az U7 csapat ezüstérmet szerzett, Vas Lili és Vas Kata pedig különdíjat kapott. Az U8 csapat a 3. helyet sze-

közösen minden ellenfelét legyőzve a képzeletbeli dobogó tetejére állhatott Balatonbogláron.

A június 10-én megrendezett évrzáró sportnapon a klub értékelte az évet és a gyerekeket is megajándékozták. Kis nyári pihenő után augusztusban már edzőtáborral kezdődik a felkészülés a következő szezonra, ahol az egyesület ismét minden korosztályban tud csapatot indítani. Szeptemberben újra bemutató edzést tartanak óvodásoknak és kisiskolásoknak, ahova várják a labdázni szerető kislányokat.

KARATE

Újabb Tanren-sikerek

Az Erzsébet Kupán a Tanren SE versenyzői dupla indulással igyekeztek minél többször tatamira lépni.

A Tanren SE sportolóinak eredményei: 1. Kaiser Anna (kata), Veress Ádám (kata). 3. Kaiser Anna (kata), Szászi Kata (kumite).

JKA Szövetség Országos Bajnokság: 1. Szutor Zétény (kata, kumite), Kaiser Anna (kata). 2. Kovács Tamás (kata). 3. Kovács Balázs (kumite), Kovács Tamás (kumite), Veress Ádám (kata), Szászi Kata (kumite). 5-8. Tajthy Vilmos (kata).

WKF Magyar Bajnokság: 2. Kaiser Anna (kata), Veress Ádám (csapat kata), Szászi Kata (kumite).



TORNÓCZKY TETŐ

→ ÁCSMUNKÁK → TETŐFEDÉS

Bramac, Lindab, Creaton, Terrán, Tondach, Gerard

Tolna, Ady Endre u. 16.
Tel.: +36 (30) 204 5690
E-mail: tornoczkyteto@gmail.com

www.tornoczkyteto.hu

HALÁSZLÉFŐZŐ VERSENY

A BÁRKA FESZTIVÁL KERETÉN BELÜL

A TOLNAI KULTURÁLIS KÖZPONT SZERVEZÉSÉBEN

2017. augusztus 12. szombat 10 óra
11.00 óra: „Ki az igazi tolnai?”
játékos vetélkedő csapatoknak

A versenyre jelentkezni lehet 2017. július 24-től augusztus 9-ig, a 74/540-036-os telefonszámon 08.00-16.00 óráig vagy a kultura@tolna.hu e-mail címen.

A főzéshez szükséges eszközökről és kiegészítőkről (pl.: bogrács, sátor, asztal, szék stb.) a versenyzőknek egyénileg, igényük szerint kell gondoskodniuk!

Az elkészült ételleket szakmai zsűri értékeli, a verseny első három helyezettje díjazásban részesül!



HÁZTARTÁSI GÉPEK JAVÍTÁSA

✓ MOSÓGÉPEK ✓ MOSOGATÓGÉPEK ✓ MIKROHULLÁMÚ SÜTŐK
 ✓ PORSZÍVÓK ✓ BOJLEREK... ÉS BÁRMI, AMI ELROMOLHAT!
 SZABÓ ROLAND TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44. TEL.: 20/471-86-72

NŐI FUTSAL

Ukránok mennek, ukránok jönnek

Simon Ferenc: a fiatalok miatt fontos az NB I.

Szebb napokat is megélt már a Tolna-Mözsai Futsal SE csapata: az alapszakaszban a 2. helyen álltak, de a rájátszást követően a 4. helyen végeztek. Volt olyan mérkőzés, hogy a Brand-Mission alig tudott kiállni, így felvetődik a kérdés, hogy ösztől lesz-e NB I-es alakulata Tolnának? Simon Ferenc egy-ületi elnököt erről kérdeztük.

– Most zajlanak a tárgyalásaink, a csapat megerősítésén fáradozunk. A jövőben arra törekszünk, hogy ne legyen ilyen rövid a kispad, mint most volt – nyilatkozta Simon Ferenc.

– Az ősszel nagyon szűkös kerettel vágtunk neki a bajnokságnak, de a három ukrán lány személyében igazi minőségi játékosokat igazoltunk – folytatta az elnök. – Az új edző, Vologymir Kolok személye is garancia volt az előrelépésre. Az alapszakaszban szaladt a szekér, sokszor közönségszórakoztató játékot nyújtottunk, az idegenlégiósok pedig gyakran egymást múlták felül a gólyártásban. Örömteli volt, hogy az UFC Szekszárdnak is visszavágtunk a tavalyi fájó vereségért. Aztán a rájátszásban jöttek a gondok, hisz Anna Shulha februárban megsérült és haza is utazott. Nem titok, hogy a külföldi játékosok magasabb anyagi igényeit nem teljesítettük, és ez aztán a motivációjukon is meglátszott. Említhetem például, hogy a rájátszás előtt az ukránokat hazaengedtük, és az első mérkőzésre úgy jöttek vissza, hogy Záhonyig utaztak vonattal, majd onnan mentek Hajdúböszörménybe. Így nem tudtak igazán ráhangolódni a meccsre. Bele is szaladtunk egy 6-1-es vereségbe. Az UFC Szekszárd elleni 2-2-es döntetlen alkalmával is nyernünk kellett volna. A csapat mentalitására jellemző volt az Astra elleni meccsünk:

a félegyháziak már 6-0-ra vezettek, de végül csak 8-7-re maradtunk alul, majdnem egyenlítettünk. A balszerencse időnként össze is kovácsolta a csapatot, gondoljunk csak a DVTK-val szembeni összecsapásra, amire alig tudtunk kiállni. Ennek ellenére szemet gyönyörködtető játékkal 7-3-ra leiskoláztuk a miskolciakat. Áprilisban Mása Poliscsuk is lesé-

Annyiban változik a helyzet, hogy a külföldieknek a jövőben a Fastronnál munkahelyük is lesz.

Hangsúlyozom, hogy nem az én hobbim az NB I-es szereplés. A tehetséges utánpótláskorú játékosaink miatt nagyon fontos az NB I, ez egy eszköz a fiatal játékosok tehetségének kibontakoztatásához. Az U13-as csapat országos bajnoki ara-



Egy emlékezetes meccs az idei szezonból: januárban 5-2-re verte a Tolna-Mözsai Szekszárdot hatszáz néző előtt Tolnán

rült, közben a 3. hely is elúszott. Úgy gondolom, a szűkös keretünket, a nehézségeket figyelembe véve elégedettnek kell lennünk ezzel a 4. helyezéssel.

Négy új igazolás

Az ukrán lányok eltávoztak, de igazolunk négy újabb ukránt, köztük egy kapust is. Varga Adél, Folk Zsuzsa, Szalkai Kitty és Ősz Csenge továbbra is marad. Utóbbi csak a mérkőzésekre jár majd, a tolnai edzéseken nem tud részt venni, Maláti Gréta pedig Gerjenbe igazolt. A vezetőedző, Vologymir Kolok továbbra is nálunk dolgozik, az ő személye nélkül elképzelhetetlen a sikeres szakmai munka. Utánpótlás-szinten is nagyon eredményesen ténykedik, a gyerekek imádják őt.

nyat, az U-15-ös pedig OB ezüstérmert szerzett. NB I-es tagság nélkül az U-15 csapat nem is indulhatna az országos bajnokságban. Az U-15-16 keret játékosainak viszont egyelőre még túl nagy feladat lenne az NB I-es felnőtt csapatban szerepelni, legfeljebb a kispadra ülhetnek le.

Az anyagi lehetőségeink behatároltak, ezért örülnénk több önkormányzati támogatásnak, de tudomásul vesszük, ha nem kapunk többet.

A városban a női futsal vonzza a legtöbb szurkolót, nem egyszer 300-500 fizető néző ül a lelátón. Júniusban rendeztük meg a Szamba Kupát három csapat részvételével, egy brazil csapatot is vendégül láttunk. Úgy nyertük meg a kupát, hogy a brazilokat nagy gólaránnyal vertük. Levezetésnek jó volt ez a torna.

Búcsú a férfi szakosztálytól

A Tolna-Mözsai Futsal SE kilenc év után búcsút mond a férfi csapatnak. Simon Ferenc erről azt mondta: – Wéber Tamás, a Tolna VFC elnöke már tavaly nyáron jelezte felénk, hogy tárgyaljunk a két férfi futsal csapat esetleges fúziójáról. Erre akkor még nem voltunk fogadókészek, de később átgondoltuk a helyzetet. Nem tagadom, hogy a játékosok is erőteljesen szorgalmazták a TMFSE-től való elszakadást. Először a két klub fúziójáról volt szó, de végül is a fiúk átigazoltak a VFC-hez, így nálunk meg-

szűnt a férfi szakosztály. Kneller Balázsék csupaszív játékkal, sportemberi erőnyeikkel öregbítették klubunk hírnevét, köszönünk nekik mindent és az új egyesületükben kívánok nekik szép sikereket.

A Tolna VFC utánpótlásában fel-lelhető nagy potenciál a futsal javát is szolgálhatja, minden gyerek maga döntse el, hogy futalozni vagy futballozni akar. A férfi csapat elvesztette az NB II-es tagságát, így ösztől majd a VFC égisze alatt csak a regionális bajnokságban indulhatnak. A legjobb gárdák pedig visszajuthatnak az NB II-be.

QUADRATLON

Világkupa, Magyar Kupa

Eredményesen szerepelt Rác Dániel a csehországi quadratlon Világkupa fordulón és a Kaposváron rendezett Magyar Kupa futamon is.

Június 24-én a csehországi Tyn nad Vlatavouban megrendezett quadratlon világkupa fordulón sprint távon 750 méter úszás, 4 kilométer kajakozás, 20 kilométer kerékpározás és 5 kilométer futás várt a mezőnyre. A 18 éves tolnai versenyzőnek az úszása ezúttal nem sikerült jól, kajakban viszont nagyot javított. A kerékpározása is tempós volt a technikás pályán, a futás során pedig sikerült megtartania a helyezését, így abszolút 8., ifjúsági 1. lett.

Július 2-án Kaposváron az Extreman Deseda keretein belül rendezték meg az idei quadratlon Magyar Kupa 2. állomását, szintén sprint távon. Az úszás ezúttal jobban sikerült Daninak, a kerékpározás és a kajakozás is rendben volt, a futás során pedig eddigi legjobbját teljesítette. Így végeredményben ifjúsági 1., felnőtt 2. és abszolút 3. helyezést ért el. A magyar kupa utolsó állomását, az országos bajnokságot az összetett 3. helyről várja.



A futás mindkét versenyen jól sikerült Daninak

**HUDI
VEGYESKER**

ÚJ SZOLGÁLTATÁS:

- ➔ **Telefon- és villanyóra feltöltés**
- ➔ **Villanyszámla befizetés**
- ➔ **Háztartási tüzelőanyag kapható**

Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 15-től 20 óráig, szombat-vasárnap: 9-től 20 óráig.

Tolna, Tavasz u. 24.

Tel.: 06-30/258-7259

Kínálatunk:

- Italok nagy választékban
- Kaparós sorsjegy
- Füstölt sonka
- Szalonna
- Kolbász, szalámi
- Állateledel

**KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ
KEMÉNYFA BRIKETT
KIVÁLÓ ÁRON!**

LABDARÚGÓ MEGYE I.

A horgászás, mint csapatépítő tréning

Buzás Attila egy stílusosan játszó VFC-t ígér

Nemcsak a helyezést tekintve lépett előre a tavalyi bajnoki évadhoz képest a Tolna VFC gárdája, de a csapatszellem vonatkozásában is. Bár a tavalyi 11. helyezését követően a most megszerzett 4. hely a szurkolók létszámának növekedésében még nem jelentkezik számottevően, de a szimpatizánsok már érzik, hogy valami új kezdődött el a VFC sporttelepén.

Buzás Attila vezetőedző így értékelte az elmúlt bajnoki évad tapasztalatait: – Az első lépéseket

nehézségek után összekaptuk magunkat, de az őszi szereplésünk így is nagyon rapszodikus volt.

A téli felkészülésünk viszont jól sikerült. Ám már a barátságos meccseken is az volt a benyomásom, hogy a befektetett munka nem mindig térül meg. Különösen a támadásvezetéssel, a helyzetek kihasználásával volt gond. A tavaszi szezon első próbatétele sajnos nem adott lendületet a továbbiakhoz, hisz a Bátaszék ellen nyerő állásból veszítettünk. A második találkozón simán vertük 5-0-ra az Őcsényt, bár rúghattunk volna többet is. Utána a

Megvertük a tavalyi bajnok Bonyhádót és azt a Szedrest is, amelytől az őszezt kétszer is kikaptunk. Sajnos a Tevel elleni 0-1-es fiaskó alkalmával már az abszolút esélyesség terhe nyomasztott bennünket. A majosi idegenbeli döntetlen elfogadható volt, majd igazi csakazértis hangulatban készültünk a Tamási ellen. Ebben a mérkőzésben benne volt a nagyarányú tolnai győzelem, egy önbizalom-növelő futballfeszta lehetősége is. Az, hogy a meccs a vendégek hibájából elmaradt, nagy trauma volt számunkra. Az utolsó, Kakasd elleni összecsapásnak nem volt tétje, mert a dobogó már elérhető volt. Ezért már inkább a fiatalokat szerepeltettem, nem akartam, hogy a motivációjukat elveszítse. Sok helyzetet kihagytunk, így a végén sajnos egy 0-3 rontotta a bizonyítványunkat.

– Szokott-e gondolni az NB III-ra?

– Természetesen. Úgy gondolom, a tolnai sportszerető közönség megérdemelne egy NB III-as csapatot. Azt egyelőre nem tudom, hogy ez a feljutás mikor valósul meg. Az NB III-nak a szakmai feltételek mellett pénzügyi összetevői is vannak, ez már a vezetők kompetenciája. Tolna az egyik legnagyobb lélekszámú település a megyében, szép futballhagyományokkal. Sajnos Szekszárd és Paks közelsége nem kedvez nekünk, időnként a bírói döntésekben is azt érzem, hogy nem mindenki akarja a Tolna megerősödését. A létesítményeinket sok csapat megirigyelhetné, most készült el az új műfüves pályánk. Sok tehetséges fiatal bontogatja itt a szárnyait és elsősorban miattuk is kellene a magasabb osztályt megcélozni. Igyekszünk bennük tudatosítani, hogy a sportág most olyan helyzetben van, hogy egy tehetséges, ambíciózus fiatal néhány évig meg tud élni a fociból.

– Mi a cél a következő bajnoki évadban?

– Egy felszabadult, stílusosan játszó csapatot akarok. Sajnos Vízvár



Fotó: Malokovs Kornél

A tolnai csapat tavasszal idegenben győzte le 3-1-re a tavalyi bajnok Bonyhádót. A képen Jerabek Jenő a labdával

már megtettük, de azért van bennem hiányérzet – mondja Buzás Attila. – Bár nem volt kimondott cél a dobogós helyezés, de ha Tevel ellen jobban odafigyelünk, akkor megvan a 3. hely. Az őszezt hallatlan balszerencsénk volt a sérülések miatt, hisz majdnem az egész hátvédosorunk és a támadósorunk kiesett. A védelemből Házer Péter és Féhr Dávid sérülés, Agócs pedig külföldi munka miatt hiányzott. A csatársorban pedig Szili István és Szabolcska Tamás sérült meg. A

Szekszárd ellen az első félidőben nagyon jól játszottunk, de a szünet után gyermekes egyéni hibákból kapott gólokkal veszítettünk. A rákövetkező héten szabadnaposak voltunk és összetartásként horgászni mentünk a fiúkkal. Változtattam az edzőmunkán is, még pörgősebb tréningeket tartottunk mérkőzés-szerű elemekkel. Valami hozadéka volt ennek, hisz egy ötmeccses győzelmi széria következett. A Kölesd elleni 6-1-es siker alkalmával örömmel nézni a felszabadult játékunkat.

ASZTALITENISZ

Balogh Bence ezüstérmes

A Fastron AC színeiben Balogh Bence, Bauer Szilárd, Brucker Lilla, Brucker Barbara és Szabó Gréta indult a Mohácson rendezett országos fiú és lány júnc versenyen.

U11-ben Brucker Lilla nagyon jó meccset játszott, de nem sike-

rült továbbjutnia a csoportjából. U12-ben Bauer Szilárd a csoportjában egy KSI-s és egy mosonmagyaróvári fiút legyőzve elsőként jutott a főtáblára, itt a 8 közé kikapott egy soproni fiútól 3-1-re.

U13-ban Szabó Gréta csoportelsőként jutott a főtáblára, ahol a 16 közé az orosházi Hudák

Dorinával szemben alulmaradt 3-1-re. Bauer Szilárd csoportelsőként a főtáblára verekedte magát, ott a 16 közé alulmaradt az orosházi Köllő Ábellel szemben.

Balogh Bence a második kiemeltként szerepelt a viadalon. A 16 közé egy gödöllői fiút, a 8 közé a Pénzügyőr versenyzőjét, a négy közé egy dunaújvárosi fiút, az elődöntőben pedig egy erdélyi sportolót vert meg. A döntőben csak Huzsvár (KSI) tudta őt legyőzni.

Zsolt befejezi a futballt. Úgy néz ki, hogy az NB III-ból két játékosot igazolunk. Ezen felül minél több fiatalnak akarok lehetőséget adni (Kovács Lénárd, Vadas Balázs, Gödör Milán, Bencze Sándor, Kelemen Zsombor). Még nem tudjuk, hogy milyen létszámú lesz a bajnokság. Ha 12 csapatos, akkor elképzelhető a háromfordulós lebonyolítási rendszer. Számunkra ez lenne a kedvezőbb a több mérkőzés miatt.

Az lenne az ideális, ha egy kapusedző és egy erőnléti edző is segítené a munkámat. Igazából még nem olyan profik a körülmények, mint annak idején az NB III-as Bölske csapatánál, de mindannyian azon dolgozunk, hogy ez megvalósuljon.

KAJAK-KENU

Csapatbronz a Holt-Kőrösről

A harmadik helyet szerezte meg csapatversenyben a Tolnai Kajak-Kenu SE a Békésszent-andráson rendezett Simon Fiala emléktversenyen.

A Holt-Kőrösön lebonyolított pénzdíjas versenyen 27 egyesület sportolói szálltak vízre. A tolnaiak tizenkétszer állhattak a dobogó legfelső fokára, végül csapatban a KSI és az UTE mögött a harmadik helyen végeztek.

A tolnaiak eredményei:

K-1 felnőtt: 10 km: 1. Boros Adrián, 7. Puskás Patrik, 9. Keresztes Tamás. **K-2 U15-16 4 km:** 1. Ezer Dávid-Bali Máté, 3. Eröss Ede-Szabó Dániel. **K-1 U16 4 km:** 4. Wiedemann Márk. **K-1 U16 4 km:** 1. Ádám Alexa. **K-2 U14 4 km:** 3. Bauer András-Miklósa Gábor. **K-2 U13 4 km:** 2. Nyirati Zoltán-Wusching Péter 4. Istlstecker Balázs-Lőrincz Máttyás. **K-1 U14 4 km:** 1. Nagy Raul. **K-2 U13 4 km:** 1. Tillmann Zsófia-Haiszer Anna Liza. **MK-2 U12 2 km:** 2. Takács Zsombor-Kerner Ákos. **MK-2 U12 2 km:** 1. Buri Kata-Halász Réka. **MK-1 U11 2 km:** 3. Debreceeni Áron. **MK-2 U10 2 km:** 2. Egrí Panna-Bajusz Lída. **MK-1 U11 2 km:** 3. Buri Petra. **K-2 felnőtt 200 m:** 1. Boros Adrián-Gere Bálint. **K-1 felnőtt 200 m:** 2. Ádám Alexa. **K-1 U18 1000 m:** 5. Puskás Patrik. **K-1 U16 1000 m:** 7. Eröss Ede. **K-1 U16 1000 m:** 1. Ádám Alexa. **K-1 U13 1000 m:** 4. Kapuvári Fanni. **K-2 U15 1000 m:** 1. Ezer Dávid-Bali Máté. **K-2 U13 1000 m:** 2. Tillmann Zsófia-Haiszer Anna Liza. **K-2 U18 1000 m:** 2. Puskás Patrik-Keresztes Tamás. **MK-1 U11 500 m:** 2. Török Bertalan, 4. Herczig Tamás, 5. Csorba Máté. **MK-1 U16 500 m:** 3. Wiedemann Máté. **K-1 U16 500 m:** 1. Ádám Alexa. **K-2 U18 500 m:** 1. Puskás Patrik-Keresztes Tamás. **K-2 U16 500 m:** 4. Eröss Ede-Wiedemann Márk. **K-2 U15 500 m:** 1. Ezer Dávid-Bali Máté.